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Szerkesztői iroda : 

Belmagyar-utcza végén (Máriaffy-ház), a hová a lap szellemi részét 
megillető közlemények czimzendők. 

Az „Ellenzék" előfizetési dija: 

32 korona. 
16 korona. 

Egész évre Negyedévre 
Félévre Egy hóra 

Egyes szám ára 10 fillér. 

Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapokat. 

8 korona. 
, 383 korona. 

Kéziratok nem adatnak vissza. 

Ugron „ügye." 
A politikai affairek terén Magyar- 

ország az első helyet foglalja el Európa 
más, parlamentáris államai felett. Leg- 
kevésbbé sem örvendhetünk ennek az 
elsőségnek, mert ez a politikai erköl- 
csök eldurvulásának kétségtelen jele. A 
magyar faj szilaj temperamentuma min- 
denesetre befolyással van ez affairek 
arányára, de azt a szőrnyüséges rekor- 
dot, a mit e téren az utóbbi évek alatt 

értünk el, magának a temperamen- 
tumnak természetes szilajsága nem ma- 
gyarázhatja meg. Ennek magyarázata 
csak abban a ferde irányu alakulásban 

lehet, a melyikre a hatalmi monopo- 
lium állapotának az ösztönöket elva- 
ditó hatása kényszeritette politikai fej- 
lödésünket. Ennek a ferde irányu ala- 
kulásnak egyik hajtása az Ugron Gábor 
ügye is, a mely felett tegnap döntött a 
képviselőház összeférhetlenségi bizott- 
sága. 

Ez a döntés feleslegessé teszi 
reánk nézve magának a sokat emlege- 
tett „ügy-nek részletezését. És ha 
mégis foglalkozunk vele még egyszer, 
az csak azért van, mert szeretnénk 
tisztába jönni az affair inscenirozásá- 
nak inditó okaival. Közéletünk tisztes- 
sége követeli ezt, miután egvik-másik 

lapban ugy commentálták az Ugron el- 

len folytatott hadjáratot, mint a mely- 
nek motivumai felekezeti jellegüek. Nó 
hát ez ellen a magyarázat ellen köz- 
életünk tisztessége érdekében és a jövő 
itéletének minden az elhallgatásból e 
tekintetben támadható félreértés ellen 
való megvédése czéljából tiltakoznunk 
kell. 

Az eltitkolhatatlan, hogy Magyar- 
országon jó idő óta észlelhetők olyan 
jelenségek, a melyek a konfessziona- 
lismus szellemének veszedelmes meg- 
növekedéséről tesznek tanuságot. 

Talán ez indit aztán arra néme- 
lyeket, hogy bizonyos előzményeknek 

a rendesnél nagyobb befolyást tulaj- 

donitva, az Ugron ellen inditott aktió- 

ban is a felekezeti érzés suggestióját 

keressék. Mi azonban azt hisszük, hogy 

az egész hadjárat, a mely Ugron el- 

len indult s ügyeit az összeférhetlen- 
ségi-bizottság elé hurczolta, ennél jó- 

val alacsonyabb, de egyszersmind ke- 
vésbbé veszedelmes motivumokon ala- 

pult. 
Legvalószinübbnek azlátszik, hogy 

a mult évi parlamenti harczban elbu- 

kott és vereségét feledni képtelen volt 

miniszterelnök és gárdája inscenálta az 
az egészet. Hogy ezek elkeseredett el- 

lenszenvvel vannak Ugron irányában, 

azt az előzmények után természetes- 

nek kell találnunk. És hogy a politikai 
ellentétek elkülönitő hatása daczára 

szövetségesekre leltek a szélsőbalon. 

azt megmagyaráztatja az a természe- 

tes ellenszenv, a melylyel az emberi 

törpeség a feléje emelkedő nagyság 

irányában viselkedik. 

Hagyjuk tehát a felekezeti moti- 
vumokat! Elégszer találkozunk velük 
semleges terrenumon is. Ne disputáljuk 
hát oda is bele azokat, a hol egészen 
más szempontok játszszák a fö- 

szerepet. 

Ennyit az Ugron-ügy okozati előz- 
ményeire való visszatekintésképen, a 
jelentkező motivumok magyarázatául! 

A mi magát az összeférhetlenségi 
bizottság döntését illeti, arra vonat- 

kozóan egyszerüen constatálnunk kell, 

hogy egyéb eredményre, mint a melyet 

határozatában elért, nem is jöhetett. A 

képviselőház Olay Lajos bejelentésére 
csak az u. n. „zab-ügyet" utasitotta a 

bizottság elé. Már most akár ma- 
gának az elbirálandó üzletnek idő- 

leges természetét és felette prae- 

cisirozott jelleget veszszük tekint- 

etbe, akár arra reflectálunk, hogy 

a közös hadügyminiszterrel kötött „szer- 

zödés" (ha ugyan Ugron kötése annak 

minősithető) lejárt, teljesedés által ha- 

lyát vesztette: nem lehetett elképzel- 

nünk olyan fórumot, mely Ugron e 

nemü vállalkozására az összeférhetlen- 

ség belyegét süti. 

Kiadó-hivatal: 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 383-ik szám. 

Egy négyszög czentiméternyi tér ára 8 fillér. Gyárosok, kereske- 

dők és iparosok árkedvezményben részesülnek. 

Reklám sora 2 korona. 

Bélyeg-illeték minden hirdetés után 60 fillér. 

Hivatalos közlemények sora 10 korona. 

Nyilttéri ozikkek garmond sora után 40 fillér fizetendő. 

A mi bizalmatlanságot kelthetett 
az összeférhetlenségi bizottság eljarásá- 
ban, az két más, a zabügygyel összefüg- 

gésben nem levő vállalkozásnak bejelen- 
tés és képviselőházi utasitás nélkül birói 
hatáskörébe vonása volt. Am erre nézve 
helyrehozta a bizottság a hibát, a mikor 
döntése köréből a zabügyen kivül fekvő 
kérdéseket kirekesztette. Igy is nyitva 

hagyott kérdés marad azonban, hogy 
miért is kellett ez ügyekre vonatkozóan 
iratok beszerzésébe és általában bizo- 
nyitásha bocsátkozni? Ha Ugron ké- 
nyelmetlen helyzetbe szoritása volt a 
czél, akkor érteni lehetett az ez irány- 
ban megmozdult nagy apparatust. De 
az ilyesmi a végén is nem birói fel- 
adat. Az összeférhetlenségi bizottság 
pedig birói tisztet teljesit. Annak pár- 
tatlan gyakorlására esküvel kötelezi 
magát. 

Ám tegyük tul magunkat mindeze- 
ken a kérdéseken és nyugodjunk meg 
azon, hogy ez a perverzitásig vitt szen- 
vedelemmel tárgyalt kérelés lekerül a po- 
litikai élet forumáról. Vajha ezzel 
egygyütt lekerülnének onnan a politi- 
kai elvadulásnak azok a tényezői is, a 
melyek nem kis szerepet játszottak az 
Ugron Gábor ügyében: a fékezhetetlen 
boszu-érzet és a kicsinyes személyes 
hiuság. 

Mi hinni akarjuk, hogy az össze- 
férhetlenségi bizottság épen azt akarta 
megmutatni eljárása rendén, hogy mint 
pártatlan birói fórum nem zárkózik 
ugyan el egyetlen olyan motivum elől 
sem, a mely a közérdekszolgálata érdeké- 
ben reá appellal, de nem is enged be- 
folyást olyan tenyezőknek, a melyek a 
tényállás felderitését, nem az igazsgáért 

magáért kivánják, hanem az igazság- 
szolgáltatást is nemtelen indulatok ér- 
vényesülése terének, apró sérelmek 
megtorlása alkalmával tekintik. Epen 
ezért tartózkodunk is a bizottsági ha- 
tározat és indokai minden további kri- 
tikájától, hanem az Ugron-heczcz zár- 
kövéül tekintve azt, meghajlunk előtte. 

És bizony nem az igazság után való 
esengés szomja, még csak nem is a 

Rechthaberei ingere, hanem csak ala- 
csony indulatok kielégitéséenek mohó 
vágya vezetheti azokat, a kik e zárkö- 

vet helyéről elhengergetni és ezt az ál 

datlan heczczet felujitani akarják. 
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Azösszeférhetlenségi bizottság 
ülése. 

Budapest, május 9. 

A mikor a képviselőház emeleti elő- 

csarnokát, ezt a különben csendes és elha- 

gyatott zugot, a hangos vitatkozás zaja veri 

fel, mindannyiszor valami kivételes érdeklő- 

désre számot tartó esemény van készülőben. 

Tavaly kőső őszszel, a mikor hosszas és su- 

lyos tárgyalások folytak a kvóta megállapi- 

tása tárgyában, e tanácskozások minden iz- 

galma kifejezésre jutott az előcsarnokban 

várakozó képviselők és hirlapirók hangulatá- 

ban, vitatkozásában. Ma az előcsarnok népe, 

nem csekélyebb érdeklődéssel, az összefér- 

hetlenségi bizottság itéletét várta, melyet 

Ugron Gábor inkompatibilitása ügyében volt 

kimondandó. 

Az összeférhetlenségi bizottság tagjai 
valamivel 11 óra előtt már határozatképes 
számban voltak együtt és visszavonultak a 

zárószámadási bizottság termébe. Az ülésre 

eljöttek: Apáthy Péter, az összeférhetlenségi 

bizottság elnöke, Rudnyánszky Bela a bizott- 

ság előadója, a ki Bécsből érkezett, hogy az 

ülésen részt vegyen, továbbá Andrássy Tiva- 

dar gr., László Mihály, Ragályi Gyula, Dózsa 

Endre és Rátkay László, a ki a közjogi el- 

lenzéket képviseli. Igy hát csak a hosszabb 

idő óta gyöngélkedő Mohay Sándor és Benák 

Károly horvát képviselő hiányoztak a bizott- 

ság tagjai közül. 

Egy óra elmult már, a mikor László 

Mihály bizottsági tag kinyitotta az ülésezé- 

si terem ajtaját és jelentette a várakozonak, 

hogy az ülés véget ért. 

A szük szoba egy pillanat alatt telje- 

sen megtelt, mert a szabályok szerint a 

bizottság nyilvánocan hirdeti ki az itéle et és 

annak megokolását. 

Az elnöklő Apáthy Péter felemelte az 

előtte fekvő papirlapot es feszült figyelem 
közepett olvasta fel a hallgatóságnak a bizot- 

ság itéletét, mely következőleg szól. 

Az itélet. 

1. A bizottság mindenekelőtt a 
házszabályok 134. §-nak rendelkezései 
szerint Ugron Gábor képviselőnek 
csakis a cs. és kir. hadügyi kormány- 
nyal kötött zabszáilitási kötlevelein ala- 
puló összeférhetlenségi ügyét határozta 
elbirálandónak. 

2. Indokolás, A Ház elnöke által 
áttett bejelentések egyedül a zabszálli- 
tási ügyre vonatkoznak; a házszabá- 
lyok 184. §-a szerint pedig a bizottság 
csakis a Ház elnöke által áttett össze- 
férhetetlenségi esetet birálhatja el. 

Olaj Lajos képviselőnek, mint be- 
jelentőnek a bizottság előtt tett kéré- 
sére beszerzett egyéb iratokból kitünt, 
hogy azok a Ház elnöke által áttett 
összeférhetetlenségi ügygyel semmi 
összefüggésben sincsenek. 

3. Ugron Gábor órszággyülési kép- 
viselőre nézve a cs. és kir. hadügyi 
kormánynyal kötött zabszállitási szerző- 
déséiből kifolyólag összeférhetetlenség 
esete ez idő szerint nem forog fenn, 
mert ezen a szerződések (kötlevelek) már 
megszüntek. 

* 

A bizottság határozatához a Magyaror- 

szág a következő megjegyzéseket füzi : 

A bizottság határozatát bizonyos mér- 

tékben megnyugvással fogadjuk, de mégis le- 

hetetlenség, hogy ahhoz némi megjegyzése- 

ket ne füzzünk. 

A bizottság azt mondotta ki, hogy csak 

a zabszállitási ügyet veszi érdemleges elbi- 

rálás alá, mert csak ez jelentetett be a Ház 

elnökségénél és ennélfogva az elnöki átirat- 

ban csak ennek elbirálása utaltatott hozzá. 
Teremtő Istenem, hát erre csak ma, május 
9-én jön rá a bizottság? Hiszen a bejelentés 
márczius 83-án történt, azóta kétszer is tar- 

tott tárgyalást a bizottság és csak ma jutott 
idejük arra, hogy az egész eljárás alap ak- 
táját: az elnöki átiratot elolvassák ? 

A tisztelt bizottság több mint két hó- 

napig tárgyalt, inkvirált, szimatolt, privátle- 

veleket hajtott fel olyan ügyekben, a melyek- 

hez semmi köze nem volt. Az ilyen eljárás 

csak két indokból eredhet: vagy az Ugron 

ellen inditott hajsza iránti szolgálatkészség- 

ből, vagy pedig birói hivatásuk és hatáskörük 

teljes nemismeréséből. 

Valami mentegetődzés-féle érzik ki a 

bizottság határozatának ama szavaiból, hogy 

„Olay képviselőnek, mint bejelentőnek, a 
bizottság előtt tett kérésére beszerzett egyéb 

iratokból kitünt, hogy azok a Ház elnöke 

által áttett összeférhetetlenségi ügygyel semmi 
összefüggésben nincsenek." Vagyis, mintha 

csak azért szerezték volna be az iratokat, 

hogy az összefüggés vagy össze nem függés 

felől meggyőződést szerezzenek. 

Ugyan, ugyan, tisztelt bizottság! Hát 

nem lehetett ezt az első pillanatra, akta nél- 

kül is megitélni? 

Hogy is mondja Ugron? ,Nem az igaz- 
ság, hanem egyéniségemen a folt megtalá- 

lása volt a czél." 

Éppen ilyen érdekes a határozat má- 

sodik pontja, a mely kimondja, hogy a zab- 

szállitásban nincs inkompatibilitás, mert, 

ugymond, „ezen szerződések (kötlevelek) 

már megszüntek." Mikor szüntek meg? Teg- 

nap? Tegnapelőtt? Nem. Megszüutek már- 

czius 17-ikén. A bizottság, a mikor márczius 

20-iki határozatát meghozta, már tudta ezt. 

Hiszen Ugron Gábor ezt hivatalosan bejelen- 
tette. Ott feküdtek elöttük a hivatalos elis- 

mervények, a melyekkel az ügyletek befeje- 
zetsége okmányilag igazolva volt. És a bizott- 

ság mégis a további nyomozást rendelte el! 

Elrendelte beszerezni a kérvényeket, a 

melyeken a szállitási üzlet alapult. Elrendel- 
te beszerezni a szerződéseket. Elrendelte 

heszerezni a felvilágositást az iránt, hogy 

Ugron a saját termését volt-e köteles szál- 

litani. Elrendelte beszerezni az Ugron ,bi- 

zalmi" nyilatkozatát. Akkor, a mikor tudhat- 
ta, sőt tudnia kellett, hogy az egész ügy 

tárgytalan. 

De a legnagyobb baj a hajsza rende- 

zőire az volt, hogy mindebből a nagy inkvi- 

ziczióból nem sült ki semmil A czéltalanul, 

jogosulatlanul beszerzett iratok Ugron szálli- 

tásainak teljes korrektségét igazolták. A bi- 
zottság azonban nem ezt konstatálja, oh a 

világért sem! Hanam azt, hogy a kötlevelek 
megszüntek. Inkább blamirozza magát, in- 

kább kiállitja magáról a szegénységi bizo- 

nyitványt, mintsem hogy megadná a teljes 

elégtételt annak a férfiunak, a kinek meg- 

hajszolásához a bírói székből segédkezet 

nyujtott. Mert hiszen azok az iratok nem 

azért szereztettek be, hogy azokból az Ugron 

tisztasága is kiderülhessen, hanem hogy a 

folt megtaláltassék. 
Nem sikerült a foltot megtalalni? Jól 

van, akkor az ügy tárgytalan, be van fejezve. 

Ezért kellett a befejezettségnek konstatálá- 
sát márczus 20 ikától május 9-ig elhalasz- 

tani. 

A bizottság egy része - készséggel 

konstatáljuk - kezdettől fogva a korrekt 
álláspontot foglalta el s talán csak az őszi- 

lárd álláspontjuknak köszönhető, hogy az 

igazság előtt elvégre a bizottság is kényte- 

len volt meghajolni. 

Munkácsy temetése. 
Budapest, majus 9. 

Méltón hozzá és méltón magához te- 
mette ma el a nemzet nagy halottját. 

A gyász komor pompáját besugarazta 
a nemzeti őnérzet erőteljes fellobogása, 
mely szemmel láthatóvá tette, hogy a világ 
minden müvelt népe által nagyrabecsült, 
magasztalt nagy müvész a maga egyéniségé- 
vel, halhatatlan müveivel mindenestül és ki- 
zárólag a magyar nemzeti géniusz eszmei 
és érzületi körébe tartozott s dicsősége osz- 
tatlanul reáuk, a magyar névre háramlott 
drága örökségül. 

Délután két óra tájban elzárták a Mü- 
csarnokot a látogató közönség elől, hogy a 
temetésre szükséges előkészületeket befejez- 
zék. Az Andrássy-uttól az Aréna-fasorig kor- 
dont huzott a rendőrség, ezen a területen 
szünetelt a közlekedés. 

Egymásután vagy harmincz koszorut 
hoztak ekkor a politikai, társadalmi és mü- 
vészi világ előkelö köreiből. 

Negyedfél órakor érkezett Dessewffy 
Sándor csanádi püspök, Várady Árpád ka- 
nonok, Stieber Vincze apát, terézvárosi plé- 

bános több káplán kiséreteben s rögtön meg- 
kezdődött a szertartás. 

Az egyházi énekeket a terézvárosi ének- 
kar adta elő az Opera több tagjának segéd- 
letével. 

A mint az Amen elhangzott, a közok- 
tatásügyi minister lépett a koporsóhoz s meg- 
ható beszédet mondott. 

A minister után meg Berzeviczy Albert, 
Hock János, Jendrasik Jenő beszéltek. 

Egy gyászdal eléneklése után a kopor- 
sot fetették a halottszállitó kocsira. Ezután 
megindult a menet. 

Két, koszoruval terhelt diszkocsi kö- 
vette a koporsó', azután jöttek a családtagok, 
a képzőmüvészek egyesülete, a kormány, a 
törvényhozás tagjai a képzőmüvészeti társu- 
lat, a Nemzeti Szalon küldöttsége, az ut 
nagyrészén gyalog. 

Az Andrásy-ut megrázoan impozáns 
képet nyujtott. A tavasz hangulata egybeol- 
vadt a gyász komor pompájával. A zöldelő 
fákhoz élénk kontrasztot alkottak a lengő 
gyászlobogók és a feketével bevont gyászlám- 
pák. Kétoldalt nyüzsgő embertömeg hullám- 
zott. Ismét előkerültek a hagyományos állvá- 
nyok, asztalok, padok, melyeknek barrikádjai- 
ből íribünőket rőgtönöztek az élelmes embe- 
rek. Elől a fiu és leányintézetek végtelen 
falanksza huzódott. Nagy izgatotság vett eröt 

a tömegen, mikor a távolban megcsillantak 
a honvédzenekar rézkürtjei. Majd a koszorut 
vivö kocsik tarka szalagerdője ütötte meg a 

szemet. A kerepesi temetőben Desseffy ujból 

beszentelte a halottát, azután Telepy Károly 
mondott bucsu beszédet. 

A Szent Antal-gyermekmenház. 
Kolozsvár, május 9. 

A Szent Antal ideiglenes gyermek- 
menház kezelő-bizottsága nevében a tegnap- 
előtt tartott felolvasóestélyen Pollák Lajosné 
urhölgy elnöka bizottság eddigi müködésé- 
ről a következőkben számol be: 

Méltóságos gróf püspök ur! 
Mélyen tisztelt közönség! 

Bocsánatukat kell kérnem, ha a val- 
lásosság és költészet hangja és szolamai 
közé magam részéről egy kis prózát, az 
élet számitó prózáját vagyok kénytelen 
vegyiteni. 

De az ideiglenes gyermekmenházat 
kezelő bizottság erkölcsi kötelességének tartja 
elsősorban is Isten után legerősebb táma- 
szának, püspök ur őméltóságának és az ügy 
iránt érdeklődő közönségnek beszámolni ed- 

digi szerény müködésével és anyagi hely- 
zetével. 

1899. decz. 4-én Zalányi Ida urhölgy 
lakásán megtartott értekezleten, az erről 
fölvett jegyzőkönyv tanusága szerint, kettős 
bizottság alakult: egy ideiglenes gyermek- 
menház létesitésére s ezen menház javára 
önkénytes adakozások perselybe való gyüj- 
tése mellett, valláserkölcsös felolvasó esték 
rendezésére. 

A bizottság megkezdte müködését és 
a menház első szerény otthonába hamar 
berendezkedett, Clauser Adolf ur szivessé- 
géből ápr. 1-ig dijmentesen átengedett szo- 
bában, a főtér 11. sz. házban, ugy, hogy 
már decz. 14 én három, nem ugyan árva, 
de a legnagyobb nyomorban, teljesen kereset 
nélkül, az éhenhalás szélén levő szülők 
gyermekeit bevehette. 

Ezek felvétele után alig pár héttel a 
gyermekek száma fölszaporodott tizre. Ezek 
között volt 5 r. k., 5 g. k. vallásu. 

Ápr. 1-én a lakást át kellett adni s 
igy a menház átköltözött a pap-utcza 5. sz. 
házba, hol jelenleg három szoba, egy konyha 
és egy eléggé tágas, gyepes udvar haszná- 
latáért fizet 200 frt évi bért. 

A három szülővel biró gyermek ápr. 
1-én onnan ki lett bocsátva s szüleiknek, 
kik időközben némi csekély keresethez jutot- 
tak, átadva. De azóta ápr. 17 én és ápr. 
28 án ismét fölvétetett három gyermek s igy 
a jelenlegi létszám ujra tiz. 

Ezek között jelenleg 6 r. k., 2 g. k. és 
2 református vallásu. Két leányka iskola- 
köteles; iagyenes oktatásban részesülnek a 
főtéri r. kath. leányiskolában. 

Ezeken kivül van: két hat éves, - 
egy őt éves, - két négy éves, egy három 
éves, - egy-egy éves és kilenez hónapos. 

Ezek között: hét teljesen árva, kettő- 
nek van édes apja, de jobb karja hibás s 
igy majdnem teljesen munkaképtelen, egy- 
nek van anyja, - de gyógyithatatlan baj- 
ban szenved. 

A gyermekek betegség esetén dijtalan 
orvosi kezelésben, a hét éven aluliak ingyen 
gyógyszerben, szükség esetén a korodaba 
való fölvételben részesülnek a Karolina or- 
szágos kórházban. 

Élelmezésükre, a Ferenczrendiek tem- 
plomában felállitott Szt.-Antal perselyéből 
fedezve kapják a kenyeret és naponként egy 
megbatározott mennyiségü tejet. A reggeli- 
hez hozzá járulnak tejadással hetenként két- 
szer Kikaker Boldizsárt, - egyszer Tausig 
Alajos, egyszer Moldován János kávéház tu- 
lajdonos urak. Élelmezést kapnak hetenként 
kétszer New-York, egyszer Rácz János, egy- 
szer Ács Sándor, egyszer Biasini, legutóbbi 
időben Gráf János vasuti vendégiős uraktól 
és két magán háztól teljesen dijtalanul. 

Fát küldöttek a menház czéljaira: 2 
kbmetert Clauser Adolf, Klem Pál és három 
szekérrel Stotter Jakab urak. 

A menház berendezéséhez hozzá já- 
rultak: Bak Lajos egy szekrénynyel, Hevesi 
József egy kihuzó ebédlő-asztallal, a m. fem 
és lámpa áru gyára egylámpával. 

Egy Mária, Magyarország királynéja és 
egy Szt.-Antal képet zenélő órával, két szé- 
ket és legutóbbi időben 10 egészen uj, erre 
a czélra készitett vaságyat nemesszivü ada- 
kozóktól, - de neveiket emlitenem nem 
szabad. 

A ruhanemüek megvarrásánál 
ben segédkeztek. ; 

A felolvasások jövedelme a mai napig: 
568 frt 83 kr, önkénytes adakozásokból ke- 
zeimhez jutott: 156 frt 10 kr. Összes pénz- 
beli bevétel tehát volt: 724 frt 98 kr. 

Beruházásokra, világitásra, ruházatra, 
czipőre, Január-Juliusi házbér negyedre, az 
„Árvák könyvének" kinyomatására stb. ösz- 
szesen kiadatott: 342 frt 20 kr., tényleges 
pénzkészlet van ma: 382 frt 73 kr. 

Az árvák könyvének elárusitásából sza- 
bad 140-150 frt tiszta jövedelemre számi- 
tanunk. T. i. az első már megjelent füzetek- 
ből. Ezek egy része már el van adva, csak 

az egyes elárusitókkal nem történt még meg 
a tényleges leszámolás. 

Eddig három darabnál történt fölülfize- 
tés: egy darab meg lett váltva egy frttal, 1 
drb ő fírttal és egy drb 10 frttal. A nevek 
felemlitésére nem vagyok felhatalmazva. Ha 
bárki óhajtana részletesebb tudomást sze- 
rezni magának a menház vagyoni részét fel- 
tüntető számadási könyvekről, mindenki meg- 
tekintheti azokat: Petrán Józsefné urnőnél 
(Libuczgát-utcza 8 sz.) mint a pénztár ke- 
zelőjénél. 

Másnemü felvilágositással készséggel 
rendelkezésre áll bárkinek - csekelységem. 
Lakásom: Széchenyi-tér 25 sz. 

Tőkénk, a mely a menház jövőjét biz- 
tositaná: nincs. 

De él hitünk, reményünk a jó Istenben, 
hogy ügyünket, mint eddig, ugy ezután sem 
hagyja el. S mindég fog nemesen gondol- 
kozó emberekre akadni, a kik czélunkat meg- 
fogják érteni és támogatásukat nem fogják 
megtagadni ezen ügytől, a mely a legna- 
gyobb lelki és testi nyomorban tengődő gyer- 
mekek megmentését tüzte czélul. 

Ezek előre bocsájtása után, egy lel- 

is töb- 
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kemből fakadó óhajnak teszek eleget, - 
midőn a kezelő bizottság nevében köszöne- 
tet mondok mind azoknak, a kik a legcse- 
kélyebbel is hozzájárultak ezen menház léte- 
sitéséhez és fentartásához. 

Köszönetet „Szt. Antal" perselyét ke- 
zelő bizottságnak, - szives támogatásáért, 
- köszönet főtisztelendő dr. Erdélyi Károly 
gymnaziumi igazgató urnak, a ki kérésünkre 
a legnagyobb készséggel átengedte fütés és 
világitással együtt ezen termet. 

És végül legmélyebben érzett hálámnak 
adok kifejezést püspök ur őméltóságának 
rendkivüli kegyességeért, érdeklődéseért, a 
melylyel ügyünket, kettős czélunkat támo- 
gatta, felolvasásainkat megjelenésével oly gyak- 
ran megtisztelte. 

Isten áldása legyen méltóságoddal min- 
den lépésénél, hogy nemes lelke sugallatát 
követve, az emberi kor legvégső határáig 
módjában legyen hasonló szent czélokat, Is- 
ten dicsőségére és az emberek lelki és testi 
üdvére, hasznára nagybecsü támogatásával 
előmozditani. 

Pollák Lajosné. 

Tanügy. 
A kolozsvári áll. tanitónöképző intézetben 

az osztályvizsgálatok már Május hó 15-én, a 
tanképesitő vizsgálatok Május hó 21-én, a magán- 
vizsgálatok Május hó 19-én, a munkamesternői 
vizsgálatok Junius hó 27-én kezdődnek. A felvé- 
teli vizsgálatok Julius hó 2-án, 3-án és 4-én 
lesznek. 

Egyleti élet. 
Meghíivó. A Kolozsvári Prot. Ifj. Egyesülete, 

mely alakuló gyülését máj. 5-én tartotta meg 
nagy számu hallgatóság jelenlétében,másadik ren- 
des gyülését 1900. máj. 18. vasárnap este fél 8 
órakor fogja megtartani a ref. theol. fak. diszter- 
mében, melyre a szives érdeklődők tisztelettel meg- 
hivatnak. 

* 

A kolozsmegyei tankerület tantestület bánf- 
fi hunyad almásmenti köre ez évi II. rendes gyü- 
lését folyó hó 28-án d. e. 9 órától kezdődőleg 
tartja Hidalmáson, az állami iskola helyiségében. 

* 

A Vüörős-Kereszt-Egylet gyülése. A 
Magyar Szent Korona Országa Vörös-Kereszt 
Egylete Kolozsvári Választmánya 1900. 
évi május hó 17-én csütörtökön délelőtt fél 
12 órakor a vármegyeház ki üléstermében 
rendes évi közgyülést tart. A gyülés tárgy- 
sorozata a következő : 

1. Elnöki megnyitó. 2. Titkári jelentés 
az 1899 évről. 3. Az 1899. évi péntári szá- 
madás előterjesztése. 4. Költségvetés az 1900. 
évre. 5. Pénztárvizsgálók kiküldése az 1900. 
évre 6. Az intéző bizottság kiegészitése, 
egyharmad részének ujraválasztása. 7. Indit- 
ványok. 8. Jegyzőkönyv hitelesitők kiküldése. 
Kolozsvár, 1900 május hó 8.án. Gróf Bán- 
ffy György elnök. Dr. Benel János titkár. 
A közgyülésen szavazattal bir minden alapitó 
és rendes tag. A közgyülés nyilvános és nem 
egyleti tagok résztvételét is szivesen látják. 

SZINHÁZ. 

Müsorváltozás. A kis szökevény hol- 
napra hirdetett bemutató előadása Bilkei 
Irén betegsége miatt a jövő hétre marad, s 
ehhez képest pénteken Clörög rabszolga 
szombaton Napoleon öcsém, és vasárnap 
Az ördög mátkája kerülnek szinre. 

A meglepetés. 
- május 10. 

Ezt a históriát csiripolják a verebek és sut- 
togják a kávénénikék. 

A kávénénikék és a verebek pletykáló ter- 
mészetüknél fogva rokonok, de most nem erről 
van szó. 

A miről szó van, az a következő történet : 
Tegnap egy idegen érkezett városunkba a 

négy órai gyorsvonattal. Az idegen ur nem meg- 

lepetésben utazik és mégis szörnyü meglepetést 
vitt véghez. 

De ez csak a végén derül ki. 

A dolog kezdete az, hogy az idegen részint 
kiváncsiságból, részint a séta kedvéért este felé 
elment a sétatérre. Idegen ur módjára szemlélte 

a publikamot és mint idegen urhoz illik, nem 
ismert senkit. 

De mégis ! Egyszerre megállt! Lábai gesz- 
tenye fa módjára gyökereződtek a sétatéri talajba: 

- Ő az, suttogá. Igen, ő az ! 
Minden további monolog nélkül egy fiatal 

pár mellé lépett, kik édes, bizalmas mosolylyal 
szorongatták egymás kezét. 

A meglepetés obligát csendjét a fiatal asz- 
szony törte meg. 

- Ah, őn az kedves P. bácsi ? 

- Én vagyok, igazán én, - hagyta helybe 
P. bácsi. 

- Oh, hogy örvendek ! 

- Kedves, nagyon kedves! De hát kis hu- 
gom, nem mutatsz be az uradnak! 

- Pardon ! A férjem, P. bácsi, atyám leg- 

jobb barátja. 

- Ugy van - mondá az idegen, a kit 

most már P. bácsi név alatt ismer a nyájas 
olvasó - oh, kedves öcsém uramat nem volt 

szerencsém ismerhetni. Barátom meghivott ug7an 

leánya menyegzőjére, de betegségem gátolt akkor 

- s igy az én drága hugom ugy repült ki a 
családi fészekből, hogy én meg se ismerhettem 
azt a derék urat, a ki ide hozta a mi vidékünk- 

ről. Igazán örvendek a véletlen szerencsének 

Különben is szándékom volt meglátogatni, hogy 

hirt vigyek barátomnak..... Igaz, hol is lak- 

nak? 
- Hol? Tessék ? Mit is tetszett mondani... ? 

kérdezgette az asszony a legnagyobb zavarban 

- Hol laknak, azt kérdem - ha szabad..... 

- Vagy úgy... Igen, igen. Hát bizony 
most nagy felfordulás van nálunk. A butorokat 
poroljuk, a szobákat festetjük, a konyhát meszel- 
jük, az udvart kövezzük, az ajtókat és ablakokat 

reperálják ...... Jesszus, erről hogy megfeled- 

keztem. Sietnem is kell haza. No táj P. bácsi. 

Csókolom a mamát és tatát, mondja meg, ha 
visszatér. Táj, táj! Mennem kell. Jesszus, hogy 
megfeledkeztem .. 

Ezzel a fiatal pár P. bácsi előtt érthetetlen 

zavarral és sietséggel hagyta el a találkozás szin- 
helyét. 

De P. bácsi mégis ma délelőtt rátalált ked- 

ves huga lakására. Az előszobában a tegnapinál 
idősebb ur fogadta, a kinek kopasz feje, deresedő 

bajusza és ritka szakálla van. 

- N. urat keresem, mondá P. bácsi. 
- Én vagyok.... 

- N.-né őnagysága férjének a bátyja? - 
Nemde ? 

- Dehogy! N.-né őnagyságának a férje. 
- Áh, áh! 
A fiatal asszony e pillanatban lépett be, 

nesztelenül a férje háta mögé került, kérő sze- 
mekkel, néma taglejtéssel intett P. bácsinak, a ki 
valamit megértett a dologból. 

N. ur hátra fordult. 

- Édesem, ismeritek egymást ? 

- Áh, áh - dadogott P. bácsi.... 

- Jaj kedves P. bácsi - nevetett az asz- 
szony. Alig ismerem meg. Isten hozta! Milyen 

szép, hogy felkeresett. Ez P. bácsi lelkem - 
fordult most férjéhez az asszony. Atyám régi jó 
barátja..... 

- Ja....P. bácsi. A kit a menyegzön 

is emlegettek? Kérem, tessék bejőnni. Oh! No 
lám... 

- Áh, áh - felelgetett egyre P. bácsi - 
kereste a szavakat, de nem jutott eszébe semmi. 

P. bácsit végre bevezették, de annyira ki- 
hozta sodrából a különös férj-csere, hogy alig 
tudott valamit beszélni és botrányos ügyetlenség- 
gel ismételte mindenre, hogy „Áh, áh." 

N. ur nevetve fordult a feleségéhez. 
- „Áh, áh, áh 14 Majd megbolonditott a 

sok „áhjá"-val. Hogy lehet valaki olyan ostoba ? 

Az asszony az ura keblére simult, - apró 
fehér kezeivel babrálta a ritka szakállát és igy 
szólt: 

- Csókolj meg ! 

Hogyan utazik a király. 
Erről czikkezik a Figáró bécsi levelezője. 

Mindenekelőött konstatálja, hogy a királynak nem 
egy, de két különvonata van. Nagyon különös 
volna, ha ebben a kérdésben nem játszana köz- 
re a politika. Ha már van dualizmus, annak itt 
is érvényesülnie kell. Az osztrák császári és a 
magyar királyi vonat szerkezete egészen egyforma 
valamint a berendezése is; csak a czimerek 
különbözők. 

A magyar vonaton természetesen magyar 
czimer van, korona és pajzs, az osztrák vonaton 
a Habsburgok czimere látható. Külföldi utakon 
vagy ha a király inkognitó utazik, a czimereket 
leveszik a kocsikról. A kocsik, ép ugy mint az 
udvari hintók, sötétzöldre vannak festve és arany 
csikokkal diszitve. Az összhatás kissé rideg, de 
kitünő izlésre vall. A magyar vonatot Magyaror- 
szágon, az osztrák vonatott Ausztriában használ- 
ják. Nagyobb utakra rendszerint 8-9 kocsibol 
alakul a vonat. 

A vasuti személyzet és a cselédség a pod- 
gyászszal az első kocsiban foglal helyet, A má- 
rodik kocsiban ül Claudy udvari tanácsos, a 
király utazásainak igazgatója és ő felségének 
személyes szolgái. A harmadik kocsi a felségnek 
van feltartva. A negyedik kocsi föl van osztva 
egy nagyobb szalonra és több rekeszre a főud- 
varmester, a második főhadsegéd és a meghivot- 
tak részére van föntartva. Az ötödik kocsiban 
ebédelnek. A hatodikban van a konyha. 

A katonai iroda és kabinet-iroda személy- 
zete tartózkodik a hetedik kocsiban, a nyolczadi- 
kat pedig ismét cselédség foglalja el. A kocsik 
walamivel szélesebbek, mint a rendes luxusvona- 
tok, egymással ugynevezett harmonika módra 
össze vannak kötve és fényesen ki vannak világit- 
va. Egy órával az indulás előt a vonat készen 
áll és mindenki elfoglalja helyét. 

A kiséret és a meghivottak a király előtt 
érkeznek és a pályaudvaron várnak. Így követeli 
a szertartás, amely a legkisebb részletekig meg 
van állapitva. I. Ferencz József, akinek a pon- 
tossága már közmondásos, néhány perczczel az 
indulás előtt érkezik, barátságosan köszönti a 
meghivottakat, fogadja az állomásfőnök jelentését, 
és aztán a hadsegéd kiséretében kocsijába száll. 

A király majdnem mindig éjjel utazik idő 
kimélése kedvéért. A király kocsija hálófülkéből, 
dolgozó szobából alakul, egy rekesz pedig a 
Badsegédé. A király lakkirozott vaságyon alszik, 
mely valamivel diszesebb, mint az, amelv a 
burgban van, A király szokás szerint reggel 4-5 
órakor fölkel és mindjárt munkához lát. Este 
kilencz órakor fekszik le. még pedig szerény va- 
csora után. 

A konyhakocsik nagyon érdekesek. Egy 
főszakács, két segéd s egy czukrász mükődik a 
kocsiban egy asztalnok felűgyelete alatt. Ez a 
személyzet inkább a kiséretet és a meghivotta- 
kat szolgálja, mint a királyt. aki renkivül szeré- 
nyen étkezik. - Ily modon utazott a király és 
császár Berlinbe. 

MINDENFÉLE. 
Kolozsvár, május 10. 

- Nem inkompátibilis. Kolozsvárt 
is nagy érdeklődés nyilvánult tegnap az ösz- 

szeférhetlenségi bizottság határozata iránt. 

A déli órákban szerkesztőségünkben mind- 

egyre megszólalt a telefon csöngetytyüje s 
alig győztüönk a kérdezősködőknek felelni. 

Midőn aztán 2 órakor a táviró meghozta az 

örömhint az összeférhetlenségi bizottság ha- 

tározatáról, siettünk azt még lapunk meg- 

jelenése előtt az érdeklődőknek tudomására 

hozni. Kolozsvárról, mint halljuk, igen sokan 
üdvözölték ez alkalomból Ugron Gábort. 

- Ki lesz az árvaszéki elnök? 
A következő sorokat vettük : 

Az ,„Ellenzék" egyik közelebbi számá- 
ban azt olvastam, hogy a városi árvaszék- 
nél megüresedett elnöki állásra Deák Pál 
Vikol Kálmán, dr. Rohonczy Lajos és 
Fekete N. Béla vannak kombináczióba véve. 

Nem tudom, hogy ezek az urak csak- 
ugyan reflektálnak-e az elnöki állásra, de 
Deák Pálról nem tételezhető fel, mert 
jelenleg nagyobb fizetésben van és Fekete 
N. Béla már tisztán a kollegiálitás szem- 
pontjából sem fog bizonyára konkurrálni. 

Ezek szerint tehát csak két komoly je- 
lőltről lehet szó: dr. Rohonczy Lajosról 
és Vikol Kálmánról, a kik közül az egyik 
a városi, a másik a vármegyei árvaszék- 

nél hivataloskodik már rég idő óta. 

Mindkét férfiu méltó az árvaszéki el- 
nöki diszes állásra s bármelyik is lesz a 
győztes, a kommunitás mindkét esetben, 
jó választást fog tenni. 

Egy városatya. 

- Czetz tábornok meggyógyult. 
Örömhirt közlünk olvasóinkkal. Czetz János 
tábornok, ki a világosi és dévai fegyverletétel 

óta külföldön él, meggyógyult s most 50 évi 

számüzetés után hazájába visszatér. A nagy 

idők eme katonája a következő szép levélben 

értesitett erről : 

Tekintetes 

Kuszkó István urnak, 

az Orsz. Tört. Ereklye Muzeum igazgató őrének 

Kolozsvárt. 

Tisztelt Barátom és Honfitársam ! 

F. é. február 28-ról kelt becses levelére 

csak ma válaszolhatok, mert csak ma vagyok 

abban a boldog helyzetben, hogy azt el is 

olvashatom. 

Márczius 8-án Lagleyze dr. egyetemi tanár 

szememen operácziót végzett és szerencsésen 

levette a hályogot balszememről. 

Köszönöm Önnek s összes jóakaró hon- 

fitársaimnak mindazt, a mit értem tettek és 

még tenni kivánnak. 

Most, hogy ujra látok és ujra élek, még 
csak egy vágyam, egy ambiczióm van, szü- 

lőim sirját felkeresni és szeretett magyar ha- 
zámmal a szabad és nemes Argentinát élő- 
szóval megismertetni, hogy a szabadság és 

béke eme két klassikus földje oly testvérekké 
váljanak, oly szoros összeköttetésbe lépjenek, 
mint Olaszország és gyermekeim hazája, a 
Republica Argentina. 

Legközelebb beküldendem családi arcz- 
képünket. 

Hazafias és baráti szeretettel. 

Buenos-Aires, 1900 ápril 10. 

hive és barátja 

Czetz János 

tábornok. 

E levél vétele után, az ereklye-muzeum 

azonnal előkészületeket tett a nagy idők ge- 

nerálisának fogadtatására. A Történelmi La- 

pokat ismét meginditják s a részleteket ebben 
fogják közölni. 

- A fiu kegyelete. Külön czim 
alatt közőljüök ama szép levelet, melyet Czetz 

tábornok hazájába leendő visszautazására 

nézve közöl. E levélben első sorban szülői 

sirját óhajtja felkeresni az ősz tábornok. Mi- 

dőn erre külön felhivjuk a figyelmet, arra 
kérjük a tábornok szülő földjén müködő lel- 

készt, valamint a nagy idők tanuit, hogy ke- 

ressék fel s állapitsák meg az ősz tábornok 

szüleinek a sirhelyét, azután hantolják fel a 
község lakói s a leányok ültessék be virá- 
gokkal, hogy a félszázad mulva hazájába 
visszatérő fiu lelkére e figyelem kellemes 
benyomást gyakoroljon. 
Népünnepély. A házbérsegélyző 

filléregylet által a jövő vasárnap, a sétatéren 
rendezendő népünnepély sorrendje: 1. Sze- 
rencse kosár (egy egy 10 fill.) és 2 filléres 
szerencsejáték: állandóan a főuton. 2. A 
polg. fiu isk. tanulók futóversenye 3 dijjai; 
3 órakor. 8. Az elemi fiu isk. tanulók iutó 
versenye 6 dijjal; 8 órakor. 4. Székely-táncz; 
3 dijjal. 5. Lepény evés; d. u. 4 órakor. 6. 
Biczikli korzó; fél 5 órakor. 7. Tombola; 5 
órakor. Pénz-szórás - fillér hullás. 9. 
Tiz fillért rejtő kiflik árulása. (1 kifli 4 fill.) 
10. Négykézláb futás 3 dijjal. 11. Mezitlába- 
sok, sánták és vakok versenye; 9 dijjal. 12. 
Csolnak verseny 3 dijjal. D. u. 5 órakor két 
óriási léggzömb felbocsátása. Az ünnepély 
egész tartama alatt konfen:i dobálás. A nép- 
ünnepély végén fényes tüzijáték szárazon 
és vizen. 

A tombolánál több mint másfélszáz 
szebbnél szebb nyeremény lesz, melyek ré- 
szint vásárlás utján szereztettek be, részint 
mint jótékony adományok jutottak az egylet 
rendelkezésére. Igy pl. az Erdélyi Kárpát- 
Egylet 50 dr. értékes könyvet s Kuszkó Ist- 
vánné két dr. csinos nyereménytárgyat adott. 

Mozgó-posta is lesz berendezve, mely- 
hez szép képes levelező lapokat szintén az 
előbbiek adományoztak. 

A szerencse kosár becses nyereményeit 
az ereklye muzeum , Történelmi tárczanapiói" 
és történelmi 48-as képei gazdagitják. 

Belépti dij személyenkint 40 fillér. Gyer- 
mekek és hatonák - őrmestertől lefelé, csak 
felét fizetik. 

Az ünnepélyen háromféle zenekar mű- 
ködik. miről külön programm fog kiadatni. 

Kezdete d. u. 3 órakor. Esős idő ese- 
tén az ünnepély egy hét mulva fog meg- 
tartatni. 

- Ev. ref. papi értekezlet Kolozs- 
várt. Junius 7-én papi értekezletet tart Ko- 
lozsvárt az erd. ev.ref. egyház lelkészi kara. 
Á papi értekezlet egy nagyon szép ünnep- 
nek igérkezik, a mely az ref. hitéletre is be- 

folyással lesz Kolozsvárt. E tárgyban a papi 
értekezlet szép hangu átiratot küldött a ko- 
lozsvári ev. reft. egyházközségnek, melyet a 

presbiterium Gidófalvi István dr. elnöklete 
alatt tegnap d. u. tartott ülésén tárgyalt. A 
gyülésen Herepey Gergely lelkész olvasta fel 

az átiratot, melynek pontjait a presbiterium 
egészen magáévá tette. A részletes tárgya- 
lásnál Molnár Albert, dr. Nagy Károly taná- 
rok. Kuszkó István és mások hozzá szólása 

után a gyülés kimondta, hogy a presbiterium 
a maga összeségével fog munkálkodni azon, 
hogy eme gyülésnek a sikerét biztositsa, az 
egyház kolozsvári és vidéki lelkesebb hivei 
között a közelebbi érintkezésre alkalmat 

nyujtson. E czélból a presbiterium kiegésziti 
magát az egyház kiválóbb tagjaival, kikkel 

közölni fogja a papi értekezlet levelét és ki- 

ket egyenkint felkér az együtt müködésre. E 

nagyobb bizottságból fogják alakitani az al- 
bizottságokat. Lesznek fogadó, elszállásoló, 
kalauzoló, ünneprendező, sajtóügyi bizottsá- 
gok. A végrehajtó hatalmat a presbiterium 
magának fenntartja s arra fog törekedni, 
hogy a vendégeket református hiveknél szál- 
lásolja el, hogy ne csak gyülésen, utczán, 

vendéglőben találkozzanak a kolozsvári hi- 

vekkel a vidéki vendégek. A gyülést a bel- 

farkas-utczai templomban fogják megtartani. 

- A háboru. A Times-nek je- 
lentik Smaldeelből tegnapi kelettel: Az 
egész harczvonalról érkezett jelentések 
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AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁJA. 
1900. Május 10. 

A Scott család. 
- Angol regény. - 

Az ,Ellenzék" részére forditotta: Amioca. 

I 

(Folytatás.) (8) 

- Csak a kisértetétől akarok megsza- 
badulni - válaszolja Tilda élénken. A med- 
dig az a szék ugy marad, a hogy volt, kép- 
zeletemben azon ülve látnám őtet. A gonosz 
emberek oly erősen bevésik magukat a kép- 
zeletünkbe ! 

- Édes gyermekem, minő bolondságo- 
kat beszélsz! - és az anyja elnézőleg mo- 
solyog. 

Tilda, reménylem, hogy nem mondtál 
semmi gorombaságot a nagybátyádnak? 

- Oh, nem; mérsékelten magamat - 
tényleg, majd nem udvarias voltanm - ám- 
bár szerettem volna őtet leütnil - mondja 
Tilda, az illem vértanuja modorával. 

Én nem tudom elképzelni, hogy ő 
miért gyülöl engem annyira, mondja 
Scottnée panaszos hangon, de ő mindig gyü- 
lölt, az első percztől kezdve, hogy meglátott, 
midőn atyátok, mint menyasszonyt haza 
hozott. 

- Mamikám, ő azért gyülöl téged, 
mert te jó vagy és kedves. A rosz emberek 
mindig gyülölik a jókat, - válaszolja Tilda 
élesen 
- Azt hiszem, hogy teljesiteni kell a 

szeszélyét és Rosethorpeból el kell költöz- 
nünk, - mormogja Scottné, könyes sze- 

mekkel. 

- Nem látom át, hogy miért! - erő- 
siti Tilda. Miért ne maradjunk ott, hol 
mindnyájan boldogok vagyunk? - és a hol 
ha dolgozunk, meg tudunk élni? - Én tu- 
dom, hogy szivesen dolgozom. 

- Akár mit inkább szeretnék, csak 
hogy nekellene abba a borzasztó Lincolnshiri 
házba menni ! - hagyja helybe az arany 
haju Hetty. 

Én előttem minden hely egyforma 
- mostan, - mormogja Nina, a „mostan" 
szót hangsulyozva. 

- De kérlek Nina, ne feledd, hogy a 
mi regényünk, ha ugyan lesz, csak ezután 
következik, következés képpen komolyan vesz- 
szük azt, hogy hol élünk és határozott ellen- 
vetésünk van az ellen, hogy elevenen a Lin- 
colnshiri mocsárokba legyünk temetve. Tu- 
dod-e, hogy Rush-ház tizenket mértföldnyire 
van a vasuti állomástól és három mértföld- 
nyire a legközelebbi falutól? Egy beteges 
sötét vérü misantrop épitette, a ki végre bu- 
korságba esett és megőrült és a szalonban 
felakasztotta magát, ez az oka, a miért a 
nagybátyánk nem tudja kiadni. Az emberek 
azt mondják, hogy kisértet járja. Tilda erély- 
lyel őrli le ezt a mondokáját. 

Én azt gondolom, hogy nekem tet- 
szene az a hely, - mondja Nina szomoru 
mosolylyal. Az ember távol volna az itteni 
zajtól, távol volna a világtól az ő kicsinyes 
gondjaival és még kicsinyesebb mulatságaival. 

-Megvallom, hogy én vágyódom a 
mulatságok után - még a kicsinyeseket sem 
veve ki, - mondja Tilda nevetve. Drága jó 
anyám - hizelkedő hangon - ugy-e nem 
szeretnéd a kisérteteket és a magányosságot. 

A kisértetek nem báborgatnának, de a 
magányosság terhemre volna, - válaszolja 
Scottné elgondolkozva, azonban, édes gyer- 
mekem, ne feledd, hogy a pénz nélkülözhe- 
tetlen szükségesség. Pusztán levegővel nem 
élhetnénk meg. 

- Te és Nina talán megpróbálhatnátok 
- mondja Tilda mosolyogva. Ti ketten min- 
dig arra a költőre emlékeztettek, a ki ebédre 
pillangó szárnyat rendelt harmat mártással. 
A mi Hettyt és engem illet, mi határozottan 
prozai teremtések vagyunk, prózai étvágygyal. 
Nem - mi nem tudunk pusztán levegővel 
megélni, daczára, hogy a devonshiri levegő 
oly édes. 

- Tehát édesem, a hogy az előbb 
mondám, ebben a dologban nincs választás 
elöttünk, - mondja Scottné méelységes meg- 
adással. 

- Én nem ugy gondolkozom - vála- 
szolja Tilda, a szemöldökeit összehuzva. Ma- 
mikám, neked van pénzed, saját pénzed, 
ugy-e van? 

- Igen, édesem; de az csak negyven 
font évi járadék. 

- És én tudom, hogy Fülöp segitsé- 
günkre lesz, ő megigérte; a mostani állását 
csak azért vállalta el, hogy azt tehesse, - 
mondja Tilda. 

- Igen; a meddig Fülöp abban az ál- 
lásban marad száz fontra biztosan számit- 
hatnuk, - hagyja helybe Scottné, fájdalmas 
kifejezéssel a szemében; de nem kivánom 
terhelni a fiamat azzal a gondolattal, hogy 
az ő pénzére mulhatatlanul szükségünk van. 

- Nyugtasd meg magadat édesem, 
mert nem lesz szükségünk arra mihelyt egy- 
szer utba indulunk, - erősiti Tilda. A hogy 
az előbb megegyeztünk, mi mindnyájan ké- 
szek vagyunk dolgozni és az által itten nem 
veszitjük el a kasztunkat kivéve a müvelet- 
len pimaszok előtt és Rosethorpban kevesen 
vannak azok. 

- Dolgozni! - ismétli Scottné, a tü- 
relmetlenség némi árnyalatával szelid hang- 
jában. Tildám, a dologról beszélni nagyon 
szép és kőönynyü; de mit tudnálte dolgozni? 
A nök előtt nincs más ut nyitva csak a ta- 

nitás és mi soha sem voltunk képesek nek- 
tek valamiben jó leczkéket adni. Minden 
pénzünket a fiuk neveltetésére forditottuk. 

- Igen és nekünk nagyszerüen bóldog 
gyermekkorunk volt, - nyilvánitja Tilda 
kenetteljesen és örülök, hogy nem tanultunk 
sokat és hogy e miatt nem tudunk tanitani ! 

- Tehát megkérdezhetem tőled édesem, 
hogy miképpen szándékozol jövedelmet csi- 
nálni? kérdi Scotiné reménytelenül. 

- Anyám, te tudod hogy a rövid tör- 
téneteim és költeményeim által szerzett 
tiszteletdijból már van egy kevés pénzem 
és talán ha egy regényt irnék, annak lenne 
kelete - szól közbe Nina, kissé kétséges 
és fáradt hangon. 

- Nina, én azt gondolom, hogy az 
sikerülne, kiáltja Tilda tapsolva. Jelenleg 
éppen olyan kedély állapotban vagy, midőn 
egy pompás kétségbeejtő siralmas rém törté- 
netet tudnál irni; mai napság olyan sokan 
vannak, akik a borzalmas dolgokat szeretik, 
tehát valoszinüleg el tudnád az izlésüket 
találni. 

- Ha könyvet irok, az a kivánságom, 
hogy az három kötetben jelenjék meg, - 
jegyzi meg Nina, gyönyörü pirral a szép 
azczán, 

- De édes Ninám, ellenveti a 
praktikus Tilda, - a hirlapok azt állitják, 
hogy a három kötetes regények nem fizetik 
ki magukat és ne feledd, hogy nekünk pénz- 
re van szükségünk. 

- Édes gyermekeim, ne vitatkozzatok 
azon csodálatos könyv felett, mielőtt az meg 
volna irva, - mondja az anjuk mosolyogva. 

Ha Nina elfogadja a tanácsomat, a rö- 
vid történetei és a versei mellett marad. 

- Anyám, nekem tőkéletesen uind- 
egy, a meddig bánatom utat talál, jegyzi 
meg Nina, azzal a nagy közönyösséggel a 

csekélységek iránt, a mi a szerelemben való 
csalódása óta sajátsága volt. 

- Tudom, hogy zongorázni jól tudok, 
szól közbe Hetty élénken; azt is tudom, 
hogy tudnék tanitványokat kapni, ha meg- 
próbálnám. A napokban kérdezte tőlem Dodd- 
né, bogy ösmerek-e valakit, a ki a fiatalabb 
gyermekek tanitását magára vállalná. Itt a 
vidéken olyon költséges jó mestereket kap- 
ni. És aztán ott van az orgona és a kórus. 
Merem állitani, hogy Lorother ur készséggel 
elfogad orgonistának és a kórus énektanitó- 
jának. 

- És most - mondja Tilda - hall- 
gassátok meg az én tervemet! Először is 
készitsétek el magatokat olyasmire, a min 
nagyon meg fogtok ütközni, mert nem szán- 
dékozom valami arisztokratikus foglalkozás- 
sal kisérletet tenni. 

A családban mindig én voltam az, a 
ki legtöbb ruhát szaggatott, a ki minden 
nőies és a szobában való foglalatosságot 
gyülölt és az almafák mászásában versenye- 
zett a fiukkal. És most ez a tervem - egy 
olcsó kottaget kell kivennünk, egy nagy kerti- 
tel és én a virágokból, a majorságból és a 
mézből egy kis vagyont szándékozom csi- 
nálni! 

- Reménylem nem képzeled, hogy az 
anyám megengedje, hogy eladó portékáidat 
egy kosárban körül hordozd a faluban? ki- 
áltja Nina indignálódva. 

- Oh, nem; én sokkal nagyobb arány- 
ban szándékozom a dolgokat csinálni ! 

Minden reggel két vagy három kosarat 
küldök be a fuvaros áltak Exeterbe, hol ne- 
hány üzletben intézkedéseket teszek. Ha az 
ember komolyan akar pénzt csinálni, a ba- 
rátai a legeslegrosszabb vevők. 

(Folytatása következik.) 



Kolozsvár, 1900. 
ELLENZÉK. 

Május 10. 

szerint az ellenség visszavonulóban van. 
Botha tábornok jobb szárnyának vissza. 
verése után nyilván szükségesnek ta- 
lálta, hogy bal szárnyát visszavonja- 
Ugyanennek alapnak jele tik Mafeking- 
ből április 24-iki kelettel, hogy a hely- 
örség tarthatja magát ugyan e hó18-án 
tul is, de a helyzet fölöttébb komoly. 
Az élelmiszerek minősége nem olyan, 
hogy a betegségtől is elgyöngült legény- 
ség erejét pótolhatná. A sok eső kö- 
vetkeztében egyre több ember beteg- 
szik meg lázban és vérhasban. A tifusz 
és malária ts erősen grasszál. 

- Utazási ösztöndij a párisi vi- 
lágkiállitás tanulmányozására A ko- 
lozsvári kereskedelmi és iparkamara pályá- 
zatot hirdet, a kereskedelmi miniszter ur ál- 
tal kitőzött három egyenkent 400. négyszáz 
és hét egyenként 300 Háromszáz koronát 
tevő, összesen tiz ösztöndijra, oly iparosok 
számára, a kik az idei világkiállitás tanul- 
mányozása czéljából Párisba kivánnak utazni. 
Pályázhatnak ifju iparos mesterek, segédek, 
kik a kamara területén születtek, vagy ille- 
tékesek. A pályázók felhivatnak, hogy ok- 
mányaikkal felszerelt kérésüket, - a mely- 
ben a lakóhely, a családi állapot, eddigi fog- 
lalkozás, az esetleges tanulmányok és kitün- 
tetések, valamint a pályázó, nyelvismeretei 
feltüntetendők - legkésőbb f. évi május hó 
25-ig a Kamara irodájába (belközép u. 3 sz.) 
nyujtsák be annál is inkább, mert a később 
érkezők figyelembe nem fognak vétetni. Ko- 
lozsvár, 1900. május hó 9. Veisz József 
alelnök. Gámán Zsigmond titkár. 

- Ipar szövetkezeti gyülés 
Kolozsvárt. A kolozsvári első általános 
ipar szövetkezet a napokban a szövetkezet 
áru raktárában gyülést tartott. A gyülésen 
nagy számmal vettek részt az iparosok. A 
gyüléseu a régi hármonia teljesen helyre 
állt a kezdeményezők s a többi tagok között. 
Egy hangulag kimondották azt, hogy váll 
vetve s teljes egyetértéssel fognak munkál- 
kodni azon, hogy érvényesülhessen mirden 

törekvő iparos és egyesitett erővel, az oszt- 
rák iparból, minél több czikk behozatalát 
tehessék feleslegessé. Már eddig is kilencz- 
vennél több iparág van képviselve a szövet- 
kezetben. Törekvésük az, hogy a közönség 
igényeit minden tekintetben kielégithessék s 
a bizalmat a maguk részére ez által meg 
szerezzék. A szövetkezet beltorda utczai áru 
raktárában most nagy élénkség uralkodik. 

- Ünnepély De Gerando Anto- 
nina tiszteletére. Ma délelőtt kedves házi 
ünnepélyt rendeztek a kolozsvári felsőbb 
leányiskola növendékei szeretett igazgatójuk 
de Gerando Antonina urhölgy tiszteletére, 
az igazga óné névnpja alkalmából. Az ünne- 
pély a belső magyar-utczai iskola főldszinti 
termében volt. Az ünnepély melyen az összes 
növendékek s a tanári kar is jelen volt, d. 
e. 11 órakor folyt le. De Gerando Antonina 
igazgató meghatva köszönte meg a növen- 
dékek szeretetének, rsgaszkodásának e köz- 
vetlen megnyilatkozását. 

- Kegyelem a belközép utczai 
fasornak. Szvacsina Géza kir. tanácsos, 
polgármester megkegyelmezett a Belkőzép 
utczában, a kolozsvári kaszinó során levő 
fasornak. Az aszfaltozást megkezdették ugyan 
azonban a polgármester elrendelte, hogy az 
élő fák ne érintessenek. Ám de az iránt nem 
intézkedet senki, hogy ezek a durva munká- 
sok egyuttal ügyeljenek is a fákra, ne sért- 
sék meg azok törését és gyökerét. Már ed- 
dig 4-5 fán ejtettek részint rosszakaratból, 
részint tudatlanságból és vigyázatlanságból 
olyan sebeket, a melyek miatt részint sinlöd- 
ni, részint ki fog pusztulni némelyik fa. Ez 
elkövetett vigyázatlanságokért a válalkozót 
érzékenyen meg kellene büntetni. A lakosság 
figyelmét és óltalmát kérjük e szép élő 
fákra. 

- A Szeut Antal felolvasás üléséről ho- 
zott tudósitásunkba tévedés csuszot be, mert 
mint ma értesitenek, az élőképben Máriát nem 
Ötvös Lajosné, Jhanem Ötvös Dánielné személye- 
sitette. 

- A kolozsvári ev. ref. egyház- 
község ügye minden irányban fejlődésnek 
indul. Tegnap d. u. tartott presbiteri gyülé- 
sen kimondatott az, hogy a Kenessey Béla, 
Sárkány Lajos, Pokoli tanárok, Szekula Akos 
és Demeter pénztárnokból álló bizottságot 
felkérik, mikép haladék nélkül fogjanak az 
egyház vagyoni ügyeinek kimutatásához, hogy 
a kibontakozás és a jövőben való anyagi fej- 
lődésre az ut megtalálható legyen. E bizott- 
ságtól e hó 25-én feltétlenül előterjesztést 
várnak, hogy annak alapján az előirányzat 
összeállitható legyen s hogy annak alapján 
még junius 1-je előtt határozhasson az egy- 
háztanács az anyagi kiadások felett. 

Szász Gerő lelkész jelenti, hogy a kül- 
magyar utczai templom fedele meg van ron- 
gálva, az eső befoly, az épület veszélyeztetve 
van. A tanács sürgősen felkéri Herczeg fő- 
mérnök egybáztanácsost, a már elkészitett 
költségvetés felülvizsgálására. 

Pénztárnok egyik bérháznál eszközlendő 
javitásra terjeszt javaslatot. Kuszkó István 
javasolja, hogy e javaslatok előzetesen egy 
müűszaki bizotiság által vizsgáltassanak meg 
s annak véleménye kerüljön az egyházta- 
nács elé. A gyülés kimondja, hogy az elő- 
irányzat beterjesztése után határoz e helyre- 
állitás elrendelése felett. 

Dr. Nagy Károly inditványára kimondja 
a gyülés, hogy a korábbi jegyzőkönyvekből 
kijegyzi a kiküldött bizottságok feladatait s 
ezek felkéretnek, hogy megbizatásaikat záros 
határ időkön belül intézzék el. Az egyház- 
tanács ezenkivül még sok ögyet intézett el. 

- Zivatar. Ma délelőtt nagy zivatar 
volt, erős villámlással és dörgéssel. A villám 

a monostori gazdasági intézetben leütött egy 
tulkot, mely azonnal megdöglött. Egy cselé- 
det is ért a villám szele, a ki csak nagy- 
későre tudott magához térni. 

- A kolozsvári trencsintéri park 
rendezése. E szép fejlödésnek indult park 
kertészeti szempontból való rendezését Ritter 
Gusztáv kolozsmonostori gazd. intézeti fő- 
kertész vállalta magára. A park fáin és cser- 
jéin a kertészeti intézkedések nyomai már 
is észlelhetők. A parkba ültette a szépitő 
egylet Erssébet királyné emlékére azokat az 
emlékfákat, a melyek ültetésére a miniszter 
az összes községeket köriratban felhivta. A 
királyné emtékére pirámis alakban felnyuló 
tölgyfákat ültettek s a három darab fa elé 
egy gránit szikla tömböt helyeztek, a melyet 
e czélra a kissebesi gránit kőbánya tulajdono- 
sa díjtalanul küldött s a melyre a főlirást 
a Nagy Testvérek kőfaragó űzlete szintén 
dijtalanul tdljesitette. 

- Szemetes ládák a házak előtt. 
Ezelőtt az volt a szokás a kolozsvári házi 
szemét kihordás körül, hogy a báz előtt, 
midőn a vállalkozó szekere megállt, csenge- 
tett s a szemetet kihozta a cseléd s azzal 
a szekér tovább ment. A szemét hordást 
akor a delelőtti órákban befejezték. Most 
egy uj rendszert honositottak meg, azt t. i., 
hogy a ház elé kiteszik egy ládába a sze- 
metet s a fuvaros ebből beőnti a szekérbe 
és tovább megy. Ennek egy nagy hátránya 
az, hogy a Szén és Majális utczák s más 
külsőbb utczákban egész délelőtt ott áll a 
szemét a házak előtt ládákba rakva. Néha 
d. u. kerül a sor az elvitelre, mert a válilal- 
kozó elegendő fuvarral nem rendelkezik. A 
A főkapitányságnál e miatt panaszt tettek s 
most tárgyalás alá került a szemét elszállitás 
valamely más praktikusabb módja. 

- Záróünnepély a r. kath. fő- 
gymnasiumban. Az idei évzáró ünnepé- 
lyok sorozatát Kolozsvárt a r. kath. főgym- 
nasium ifjuságának önképző köre fogja meg- 
kezdeni Itt már a legközelebbi vasárnapon 
délután 4 órakor tartják meg az évzáró ün- 
nepet melynek hir szerint bő és érdekes 
programmja lesz. Az ünnepély müsorán - 
mint mi értesülünk - lesz öt énekszám, 
egy zenekaridarab, négy szavallat, egy fel- 
olvasás, egy zongora darab, jelentés a pá- 
lyázatokról, s elnöki megnyitó, melyet ifj. 
Petrán József, az önképzőkör elnöke mond. 
Kíváló érdekességelesz az a beszéd, melyet 
a főgymnasium tudós igazgatója dr. Erdélyi 
Károly intéz az ifiusághoz. Az önképzőkör 
és a dalárda tagjai nagyban készülnek az 
ünnepélyre, mely előreláthatóan méltón fog 
e jeles tanintézet megelöző évi hasonló ün- 
nepélyei mellé sorakozni. A közönség köré- 
ben is nagy az érdeklődés az ünnepély iránt. 
A vészletes programmot legközelebbről kö- 
zöljük. 

- A villám. Ma d. e. Kolozsvár ha- 
tára felett nagy zivatar vonult el dörgéssel, 
villámléssal és zápor esővel. Griger György, 
a botanikai intézetnek segédje épen a bükk 
a att keresett füvet. Töle 16 lépésre ütött a 
villam a főldbe sárga és kékes füstöt hagyva 
maga után. A botanizálónak az ijedségen és 
sy kis káprázaton kivül nem történt semmi 
aja. 

- Vasutasok fizetése. A Máv.-nál 
javitani akarják a tisztviselői kar fizetését s 
az uj szabályzat állitólag már január 1-én 
életbe lépne. E szerint a hivatalnokok leg- 
kisebb fizetése 800 forintnál fog kezdődni A 
800 forintos kezdő fizetés alapján egész a 
felügyelői rangig (II. ragfokozat) minden fi- 
zetési osztály 200 forintos emelkedést nyer 
s ebből kifolyólag például az ellenőri rang 
1200 forint helyett 1400-nál, a főhivatalnok 
1600 forint helyett 1800-nál s a felügyelői 
rang 2200 forint helyett 2400 forintnál kez- 
dődik. Emeltetnének az első rangfokozatot 
kivéve a lakbérek is s az uj szabályzat kö- 
rülbelül két millió forint tulkiadást okozna 
az államvasutnak. 

- Benedek Károly, alvinczi derék 
lelkészt, a gyulafehérvári egyházmegye né- 
pes közgyülése egyhangulag egyházmegyei 
főjegyzővé választotta. Jelességei, eddig is 
végzett kiváló egyházi és hazafiui szolgálatai 
sok szép reményre jogositanak. 

- A világkiállitás bajai. Párisból 
jelentik, hogy a nagy műcsarnokban tegnap 
ujabb szerencsétlenség történt. A franczia 
köztársaság hatalmas szobra ledölt talapza- 
táról és estében egy kisebb szobrot is ösz- 

szetört. A másik összetört szobor a repülő 
Ikarust ábrázolta. Az összes kár körülbelül 
40-50.000 frankra rug. Szerencsére nem 
volt az eset szinhelyén senkisem, különben 
igen könnyen emberhalállal végződhetett 
volna a dolog. Tegnap a gépcsarnokban 
még egy eddig ismeretlen egyén merényle- 
tet akart elkővetni. A Champs de Mars-on 
levö óriási nürnbergi gőzgépbe valaki nagy- 

meunyisegü homokot öntött, hogy igy a gép 
tengelyei meggyuladjanak. Szerencsére ideje- 
korán észrevették a dolgot, a mivel igen 
nagy bajnak vették elejét, mert különben 
nagy robbanás, sőt tüz is állhatott volna elő 

a kiállitás területén. S mindezek tetejébe a 
villamos világitási telep valamilyen hibája 
miatt a tervbe vett vasárnapi éjjeli ünnepet 
tegnap tarthatták meg. 

- A rabbi nem esküszik. Kinos 
inczidens játszódott le a nagyváradi járás- 
biróság tárgyaló termében. Fuchs Mór, a 
nagyváradi orth. izr. hitközség főrabbija tanu- 
képen szerepelt. A biró a vallomás megtétele 
után felszólitotta a rabbit az eskü letételére, 
A rabbi, vallásához hiven, csak feltett föveg- 
gel volt hajlandó az esküt letenni. A biró 
háromszor szólitotta fel a rabbit, hog 
hajadon fővel mondja el az esküt és pedig 
előéször 100, másodszor 150, harmadszor 
200 korona birság terhe alatt. A főrabbi 
1ezonban még azt a propozicziót sem fogadta 

el, hogy a szokásos bársonysipkában tegye 
le az esküt. 

- Nem esküszöm - ugymond - sap- 
kában sem, csak kalapban, teljesen fedett 
fővel, a mint azt vallásom előirja. Végre 
elvi jelentőségü döntést kivánok provokálni 
ebben a vitás kérdésben. A biró 200 koro- 
nára itélte el a főrabbit, a ki az itélet ellen 
fellebbezést jelentett be. 

- A Park-klubból. Budapesten 
folyó hó 14-dikén esti 10 órakor lesz a 
Park-klubban az Urak bálja, amint a klub 
férfitagjai rendeznek a hölgyek tiszteteletére, 
18-án a tüdőbajosok szanatorim-egyesülete 
javára hangversenyt rendeznek, melyen a 
Prak-kluk és a szanatorium-egyesülete tagjai 
jelenhetnek meg. A hangverseny 9-kor kez- 
dődik, jegyek Rózsavölgyi és társa czégnél 
5 forintjával válthatók. 20-ikán lesz a tava- 
szi Rózsaünnep. illetve bál, melynek kez- 
dete este 10 órakor lesz. A Park-klub Ró- 
zsabálja alkalmával a kertet és a termeket 
rózsák ezrei, rózsaszinü reflektorok és lám- 
pák fogják disziteni és a hölgyek rózsaszinü 
ruhában jelennek meg. Ezt a bált is az urak 
adják személyenként 10 forint hozzájárulás- 
sal, hölgyek vendégek. A balon csak a 
Park-klub tagjai vehetnek részt meghivók 
nem lesznek szétküldve. 

- Kiadó és azonnal elfoglalható 
Szt. egyház utcezában 11. sz. a. egy utczái 
és egy udvari szobából s megfelelő hozzá- 
tartozókból álló, vizvezetékkel ellátott lakás. 
Az évi bér 420 korona s csak Julius 1-étől 
fizetendő. 

- 18.000 kivándorló. A kivándor- 
lások csaknem csökkenő számáról hoz szo- 
moru bizonyságot a statisztikai ,Havi Köz- 
lemények" márcziusi füzete. Egy hónap alatt 
ismét tizennyolczezer magyar ember hagyta 
el hazáját, még pedig a szorosan vett 
Magyarországból tizenegyezer. Horváth Szla- 
vonországból pedig hétezer. A mint az 
utlevelek tanuskodnak róla - nagyobb ré- 
szük Amerikába s egy másik tekiatélyes ré- 
szük Romániába vándorolt ki. 

- Mikor kelnek fel az uralko- 
dók. Európa összes uralkodói között II. Vil- 
mos császár kel fel legkorábban. Őt órakor 
már talpon van, egy csésze fekete kávét iszik 
és iróasztalához ül Királyunk hét órakorkel 
fel, tejes kávét reggelizik vajas kiflivel. Az 
orosz czár későn kel fel: kilencz és tiz óra 
között. Reggelire teát iszik. Viktória angol 
királynő felkelésének nincs meghatározva az. 
ideje. Az uralkodók közt leglustább Milán, a 
volt szerb király, a ki délben kel fel és ebéd 
után ujra alszik egy pár órát. Loubet íranczia 
köztársasági elnök hat órakor kel fel és azon- 
nal dolgozni kezd, mint II. Vilmos. Reggelíre 
nem eszik semmit. 

- Az esthajnalcsillag. Vénus, a 
most tündöklő esti csillag május végén éri el 
ragyogásának tetőpootját, most csaknem éj- 
felig látható az égen. A pulkovai csillagvizs- 
gáló éppen most jelenti, hogy Belopolsky 
csillagász, a Venus szinképének négy fotog- 
rafiája alapján a keringési időt közel 24 
órának találta. A spektral-vonalak eltorló- 
dásából az egyenlitő két szemben fekvő 
pontján mérte a forgási sebességet. - 
Ha e hir igaznak bizonyul, ugy rég vitatott 
kérdés nyer megoldást. Sok csillagász azt 
viatta, hogy a Vénusz forgásiideje 225 nap, 
vagyis annyi, mint a Nap körüli keringés 
ideje, ugy hogy a Nap mindig csak egvik 
oldalát pörköli, mig a másikon őörö- 
kös éjszaka és dermesztő higed van. - 
Ha pedig csakugyan ily rövid a forgási idő, 
akkor a Vénuszon hasonlók a viszonyok, 
mint a Földünkön s nem lehetetlen, hogy 
szerves élet van rajta. 

- Melyik s Legjobb? Nagyon termé- 
szetes, hogy azon számok, melyek még eddig ki nem 
huzattak, a legjobbak, illetve a legnagyobb nyerési esé- 
lyük van. Sternberg József bankház VI. kerület Teréz-körut 
61B. szám, azon ösztálysorsjáték számokat, melyek edig 
még egyszer sem huzattak ki, fáradáságot nem kimélve 
öszegyüjtötte és rendes árakon árusitja. Megrendelések az 
ily különösen reménytejes számokra azonual éretnek, mert 
a készlet kicsiny, a kereslet pedig nagy. 

- Az állatfajok száma. A földön 
és tengeren élő, ismert és leirt állatfajok 
száma jelenleg négyszáz ezerre emelkedik, 
mig növényfajta mindössze csak százötven- 
ezer ismeretes. A rovarfélék csoportjából 
kétszáznyolczvanezer fajtát ismer a tudo- 
mány; a madarak körülbelül harminczad ré- 
szét teszik az összes állatoknak, tizenhárom- 
ezer lévén az ismert fajok száma; a halak 
száma tizenkétezer; a hüllőké nyolczezer- 
háromszáz, amelyből ezerhatszáztiz a kigyó- 
féle, (háromszáz mérges.) Ismeretes továbbá 
huszezer pókféle, ötvenezer puhány, négy- 
ezer féreg és igy tovább. 

- Verekedés a bécsi egyetemen. 
Bécsből irják, hogy az egyetem feljároján 
ma összeverekedtak a német nemzeti és keresz- 
tény-szociálista hallgatók. Egyik német nemzeti 
diák leütötte egy keresztényszoczialista fejéről 
a bummlerkalapot és összetépte. Erre botokkal 
támadtak egymásra a diákok. Egy óra felé 
megjelent a rendőrség. Most már egyesült 
erővel ez ellen fordult az egész diákság. 
Valaki leütötte egy rendőr sisakját a fejé- 
ről, a miért a rendőrök az illetőt el akar- 
ták fogni. De társai kiragadták a rend- 
őrség kezeiből és bevonszolták az aulába, a 
hová a rendőröknek nem volt szabad követni 
őket. A diákok fütyölve vonultak vissza az 
egyetemre. 

- Margit Crém. Kevés hölgy van az or- 
szágban, ki Földes Kelemen hires aradi gyógy- 
szerész ezen kiváló arczkenőcsétneismerné. Ugyan- 
is az összes szépitőszerek között a Margit-Créme 
örvend a legnagyobb kelendőségnek, mert teljesen 
ártalmatlan, sem higanyt, sem ólmot nem tartal- 
maz, a bőr mindennemü tisztátlanságát, szeplőt, 
pattanást, stb. nehány nap alatt eltávolitja és az 
arczot széppé, üdévé varázsolja. Nagy tégely 2, 
kicsi 1 korona. Kapható a készitőnél és minden 
gyógyszertárban. Utánzatoktól óvakodjunk. 

- Legjobb orvosság. Mindazok, kik gyo- 
morbaj, étvágytalanság, rossz emésztés, májfájdal- 
mak, kólika, vérszegénység, ideges fejfájásban szen- 
vednek, használják a világhirű Pserhofer vértisz- 
titó labdacsokat, melyek teljesen ártalmatlanok, 
gyorsan és biztosan hatnak és a legelsőrendü or- 
vosok álal ajánltatnak. Hasznos szolgálatot vélünk 
tenni t. olvasóinknak, ha e kitünő gyógyszert b. 

temetés rendetlen volta miatt A pompának 

figyelmükbe ajánljuk. 1 tekeres, mely 6 doboz á 
15 labdacs 1.05 frt. A pénz előzetes beküldése 
után 1 tekercset 1.25 frtért. 2 tekercset 2.30 fo- 
rintért, 3 tekercset 3.35 frtert küld bérmentve - 
Pserhofer J. gyógyszertára, Bécs, I. Singerstrasse 
15. szám. 

Mulatság. 
A székelyudvarhelyi ev. ref. kollegium 

ifjusága a „kirándulás-alap" javára 1900. má- 
jus 24-én (áldozó csütőrtökön) a Galter-kert 
helyiségében zártkörü majálist rendez. 

KÖZGAZDASÁG. 
Kimutatás 

a szamosujvári takarékpénztár részvénytár- 
saság 1900 ápril havi forgalmáról. 
Bevételek : Pénztáráthozatal 20052 ko- 

rona 59 fillér. Betétek 7121 kor. Kamatok 
8073 kor. 88 fil. Váltók 125774 kor. 4 fil. 
Kötvények 4388 kor. 40 fil. Jelzálog köl- 
csőn 17252 kor. Betét más pénzintézetnél 
40000 kor. Beszedési illeleék 25 kr. 76 fil. 
Összesen: 222682 kor. 67 fil. Kiadások: 
Betétek 54671 kor. 70 fil. Kamatok 3834 kor. 
88 fi. Váltók 154306 kor. 44 fil. Kötvények 
1710 kor. Jelzálog kölcsön 800 kor. Tisztvise- 
lők fizetése 778 kor. 832 fil. Irodai szükség- 
letekre 34 kor. 7 fil. Házbér 160 kor. Pénz- 
tár maradvány 9892 kor. 26 fil. Öszszesen: 
222682 kor. 67 fil. 

LEGUJABB. 
Az ,Ellenzék" távirati, telefon tudósitásai 

és sürgöny-levelei. 

Veszprémiek Hegedüs mi- 
niszternél! 

Budapest, máj. 10. 

Tegnap délután tiz tagu, vesz- 
prémi polgárokból álló küldöttség járt 
a kereskedelemügyi miniszternél Szabó 
Imre országgvyülési képviselő vezetése 
alatt. A küldöttség arra kérte a minisz- 
tert, hogy Veszpréem városa részére a 
város középpontjában uj postapalotát 
épittessen. Hegedüs miniszter a kül- 
döttséget szivélyesen fogadta és kijelen- 
tette, hogy a veszprémiek ezen régi 
óhaját nemsokára teljesiteni fogja. Te- 
hát Veszpréem is immár azon városok 
közé tartozik, a melyek legközelebb uj 
postapalotát fognak kapni. 

Munkácsy temetése. 

Budapest, május. 9. 

A Munkácsy temetésére meghivott nota- 
bilitások és képviselők a temetés után a leg- 
nagyobb mértékben fel voltak háborodva a 

rendkivül sok, igazán müvészek kezére valló 
momentuma volt, ennek fényét azonban tel- 
jesen elvette az a népkavarodás, a mely a 
beszentelés után a mücsarnok előtt kelet- 
kezett. A rendetlenségek sora különben azzal 
kezdődött, hogy a ravatal mellett kizárólag 
a kormány tagjai és a legkiválóbb nehány 
politikai és társadalmi notabiltás számára 

felállitott emelvényt, az előzetes megállapo- 
dások ellenére, jóval a temetés megkezdése 

előtt hölgyekkel foglaltatták le. A miniszterek 
némelyike helyet sem kapott. Igy megzava- 

rodván az elhelyezkedés rendje, a képviselők, 

a főrendek, küldöttségek alig tudtak helyhez 
jutni, valahányan voltak, annyifelé álltak. 
A nagy kaputól a ravatalig nyuló több 

termet elfoglaló bejárat nem igen volt lefog- 
lalva, az ideszóló belépő-jegyekkel nagyon 

gazdálkodtak. Ellenben az „előkelőbb" tár- 
sadalmi osztálybeliek számára fenntartott 
helyre egész tömeg olyan hölgyet s urat 

bebocsátottak, a kik azt sem tudják, hogy 
temetésre a magát előkelőbbnek tartó hölgy 
vagy ur legalább is sötét ruhában megy és 
semmi esetre sem rikitó szinü utczai öltö- 
zékben. Ennek az egyáltalán nem válogatott 
ruhája publikum láttára a kordonon kivül 
nyüzsgő utczai tömeg betódult a gyászoló 
család és a koporsót kisérni akaró notabili- 

tások közé, ugy, hogy rendről többé szó 
sem lehetett. A képviselők, a kormány tagjai 

e miatt nem is kisérhették ki a halottat a 

temetőbe. Az Andrássy-uton inasgyerekek 
futkároztak Munkácsyné kocsija körül s be- 

bámészkodtak az ablakon. A rendőri kordon 
meg volt mindenütt; a köruton és a kere- 
pesi-uton a rendőrség szép rendet tartott 
főnn, de a kordonon már belül levő nép- 
séget megrostálni nem lehetett. Az egész 
kavarodásnak ugy látszik a jegykezelés volt 
az oka, ezt pedig részben a kultuszminisz- 
terium, részben pedig a Mücsarnok enge 
délyezte. 

Baross halálának évfordulója. 
Budapest, máj. 10. 

A boldog emlékü vasminiszter halálá- 
nak évfordulója alkalmából, mint minden év- 
ben, az idén is, e hó 18 án vasárnap, dél- 

nul s arra diszes koszorut helyez, a mely 
alkalommal Klein Pál az asztaltársaság el- 
nöke beszédet tart. 

Bünper. 

Kecskemét, máj. 10. 
Az itteni törvényszék ma tárgyalta 

Gyulai Terka, nagykőrösi gyermek- 
pusztitó bünperét. 

Nagykörösről a tárgyalásra roppant 
sokan jelentek meg. 

A tárgyalási terem zsufolásig meg- 
telt érdeklődő közönséggel. 

A tárgyalás megkezdése után a 
fogházőrök bevezették Gyulai Terkát, 
egy 27 éves, megtört, sáppadt arczu 
nőt. 

Utánna jöttek lehorgasztott fővel, 
Illés Mária, Dabis Judit, Huszát Erzsé- 
bet, Mészáros Rózália, Szücs Ferencz- 
né és Hatvani Sándorne, kik 8-10 
koronát fizettek Gyulai Terkának, hogy 
magzataikat elhajtsa. 

Kovács István védő ügyvéd ké- 
relmére a tárgyalást zárt ajtók megett 
tartották meg. * 

Az itéletet csak késő este hirdet- ték ki. 
E szerint Gyulai Terka hat rend- beli magzatelhajtásért öt évre, Illés Má- 

ria 1 évre, Hatvaniné másfélévre, Mé- 
száros Rózália egy évre iteltetett. 

Országgyüles. 
Bpest, máj. 10. 

A képviselőház mai ülésén napi- 
renden volt a hirdetési bélyeg eltörlé- 
séről, a szeszkontingensről és a tőzsde- adóról szóló törvényjavaslat. 

Napirend előtt Perczel elnök fel- 
olvastatta a néppárti delegátusok leve- 
lét, melyben lemondanak a delegátus 
tagságról. 

Lemondanak azért, mertnem akar- 
nak a szombati szavazásból precze- 
denst alkotni, s másfelől a többség 
szombati eljárását a bizalommal való 
visszaélésnek tekintik. 

Perczel a levél felolvasása után 
kijelentette, hogy a levél tudomásul 
vétetik, s póttagok fognak behivatni. 

Ezután Apáthy Péter, az össze- 
férhetlenségi bizottság elnöke bejelen- 
tette az Ugron-ügyben a bizottság ha- 
tározatát. 

Egyhangulag tudomásul vette a ház. 
Következett a szeszkontingensre 

vonatkozó törvényjavaslat. 
Farbaky ajánlotta elfogadásra. 
Komjáthny Béla beszélt ellene, 

Neuman Ármin mellette. 
Ugron Gábor ellen ujabb beje- lentések tétettek, természetesen 

Eötvösék részéről, 
A bejelentő, bizonyos Bach Rafael. 

bpesti magán hivatalnok s azonfelül, 
dr. Tasnády Antal ügyvéd, 

A bejelentés a talpa, pokrócz, 
tégl és a rozsszállitásra vonatkozik. 

Perczel elnök kijelenti, hogy egy- 
szerüen átfogja tenni a bizottsághoz. 

Ugron János mandátumát a bi- 
zottság igazolta. 

Öngyilkos föügyész. 

Pozsony, máj. 10. 

Máver János főügyész 42 éves 
korában a temető mellett agyonlőtte 
magát. 

Főszerkesztő : 

BARTHA MIKLÓS. 
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 
MAGYARY MIHÁLY. 

NYILTTÉR. 

"MA R GI T 
gyógyforrás 

Margitforrás-telep (Beregmegye). 
A dapesi m. kir. egyetem vegyelemzése szerint kevés szabad sénsavat, ellenben so szénsavas nat- riumot és lithiumot tartalmaz. Ezen tulajdonságai azok melyek a hasonló összetételű vizek fölé emelik. Ki- tünő hatásu a légutak s tüdő hurutos allapotainál különösen szivós váladék esetén; tüdővészeseknél. ha vérzésre való hajlandóság van is jelen, a „Mar- git-viz megbecsülhetetlen szolgálatokat tesz kevés szabad sénsavánál fogva. Kiváló hatást látni tőle a gyomor és belek huruios állapotainál, főleg azon ese- tekben, hol a fölös mennyiségben képzelődött sav oka a rossz emésztésnek. 
A hugysavas sók lerakodását akadályozván, becses szolgálatot tesz továbbá a hólyag hurutos bántalmai- nál, a kő- és homokképződés eseteiben, miért is a budapesti és bécsi egyetem orrostanárai, mint az or- vosvílág egyéb előkelőségei a legszivesebben hasz- nálják, elönyt adnak a Margit -forrasnak a hozzá hasonló összetételű gyögyvizek fölött. 

a" Mint ivóviz 2-12 
kiváló óvószernek bizonyult járványos betegségek 

idején, főleg typhus ellen. 
Mint borviz általános kedveltségnek örvend. 

Főraktár: 
EDESKUTY I. ásványviznagykereskedés 

es. és kir. udvari szállitó Budapesten. 
Kapható minden gyógyszertárban, füszerkereskedés- 

után 3 órakor a Baross asztaltársaság tes- 
tületileg és zászlóval a Baross-szoborhoz vo- 

ben és vendéglöben. 



Kolozsvárt, 1900. ELLENZÉK. Május 10. 

Kolozsvármegye és Kolozsvár sz. kir. város főispánjától. 

Sz. 532-1900. 483. 2-3. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Kolozsvár sz. kir. város törvényhatóságá- 

nál megürült két I. osztályu irnoki és az ezek betöltése folytán esetleg meg- 
ürülő II. osztályu irnoki állásokra ezennel pályázatot hirdetek s felhivom 
mindazokat, a kik ezen választás utján betöltendő állások valamelyikét el- 
nyerni óhajtják, hogy az 1888. évi I. t. cz. 19. §-ában előirt minősitést, 
eddigi szolgálatukat igazoló okmányokkal felszerelt pályázati kérésöket hoz- 
zám f. hó 25 ig annyival is inkább adják be, - mert a később érkezők 
figyelembe nem vétetnek. 

Az I. osztályu irnoki állások javadalma egyenként 1200 korona fize- 
tés és 240 korona lakpénz; a II. osztályuaké egyenként 1000 korona fize- 
tés és 240 korona lakpénz. 

Kolozsvárt, 1900 május 5-én. 
Gr. Béldi s. k. 

főispán. 

Kolozsvármegye és Kolozsvár sz. kir. város főispánjától. 

Sz. 5611-1900. 432. 2-3. 

Pályázati hirdetmény. 
A kormányzatomra bizott Kolozsvár sz. kir. város törvényhatóságá- 

nál az árvaszéki elnöki teendőkkel megbizott városi tanácsosi állás megüre- 
sedvén, arra ezennel pályázatot hirdetek s felhivom azokat, a kik ezen 3200 
korona fizetés, 800 korona lakpénz és 200 korona személyi pótlékkal java- 
dalmazott állást elnyerni óhajtják, hogy az 1888.: I. t.-cz. 5. § ának VIII. 
pontjában előirt minősitést, valamint eddigi szolgálatukat igazoló okmányok- 
kal felszerelt pályázati kérésüket hozzám f. hó 25-ig annyival is inkább 
adják be, mert a később érkezők figyelembe nem vétetnek. 

Kolozsvárt, 1900 május hó 1-én. 
Gr. Béldi s. k. 

főispán. 

Sz. 1042-1900. I. k. i. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 
Szilágy-Cseh község előljárósága a községi képviselőtestület f. 

évi 14. számu határozatában nyert felhatalmazásnál fogva ezen- 
nel közhirré teszi, hogy a letesiteni czélba vett vendéglői szálloda 
helyiségül átalakitandó uj községháza, mely egy nagy disztermet, 
10 szobát, üzleti helyiségül használható 2 bolthelyiséget, tágas nyi- 
tott és zárt folyósókat s egyéb megfelelő mellékhelyiségeket s é pü- 
leteket foglal magában, egy községi tulajdont képező számfeletti 
korlátlan italmérési jog haszonélvezetével együtt vendéglői helyi- 
ségül f. évi junius hó 5-én d. u. 3 órakor Szilágy-Csehen a köz- 
ségházánál megtartandó nyilvános árverésen 3200 korona évi bér 
mint kikiáltási ár mellett 3 esetleg 6 évre bérbe fog adatni. 

Ezen árverésre kibérelni szándékozók azzal hivatnak meg, hogy 
tleendő irásbeli ajánlataikat, vagy szóbeli igéretüket csakis a kikiál- 
tási ár 10 százalékának készpénzben vagy óvadékképes értékpa- 
pirban az árveréssel megbizott kezéhez leendő letétele mellett te- 
hetik meg; továbbá, hogy a vonatkozó részletes árverési feltéte- 
lek Szilágy-Cseh községházánál a jegyzői irodán a hivatalos órák 
alatt megtekinthetők lesznek. 

Szilágy-Cseh, 1900 május hó 7-én. 
Ady János Pajlan János 

jegyző. 1 biró. 

437. 1-1. 

431. 2-3. 

Sz. 862-1900. tikvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kolozsvári kir. törvényszék mint tikvi hatóság közhirré teszi, hogy 

Ványolós Jánosné szül, Ujvári Borbárának Molnár Péter koródi lakos vég- 
rehajtást szenvedő elleni 59 korona 20 fillér tőkekövetelés és járul. iránti 
végrehajtási ügyében az árverést elrendelte a kolozsvár-vidéki kir. jbiróság 
területén levő Koród községben és határán fekvő következő ingatlanra és 
birtokjutalékra és pedig: 

1. A koródi 48. sz. tjkvben A I. rsz. alatt az 1865. évben elhalt 
Molnár Juon örökösei Molnár Péter koródi Mészáros Mitruné szül. Molnár 
Mária szamosfalvi, Molnár Vaszilika k.-monostori, továbbá Birsi Juon lui 
Gyorgye gyám által képviselt Bízsi Avrám, Mária és Rávéka kiskoruak sza- 
mosfalvi lakosok nevén álló 70, 71. hrszámu egész házastelekre a végreh. 
törv. 156. §. értelmében 8386 korona becsértékben; 

2. A koródi 45. sz. tjevben A I. 1-12. rsz. alatt felvett egy tikvi 
jószágtestet képező és az 1865. évben elhalt Molnár Zaharia örökösei Mol- 
nár Pável, Péter és Tógyer nevén álló 26, 27. hrsz. házastelekből és a 368 
517, 817, öl7a, 576, 577, 198, 977, 1080, 1279, 1291, 14351, 1492, 1493 
1616. hrsz. külsöségekből Molnár Pétert illető egynegyedrészbeni jutalékára 
318 korona becsértékben, mint ezennel megállapitott kikiáltási árban elren- 
delte és hogy a fennebb megjelőlt ingatlan az 1900. évi Junius hó 8. nap- 
ján d. e. 10 órakor ezen kir. törvényszék 14. sz. szobájában megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapitott kikiáltási áron alól is eladatni fog. 

Arverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok fennirt becsárának 10 szá- 
zalókát készpénzben, vagy ovadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. tez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a biróságnál előleges 
eáazéséről kiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

A kolozsvári kir. törvényszék tkvi hatósága, 1900 márcz. hó 4. 
Csiszér Károly, 

kir. tszéki biró. 

ész targonczák 
Gergely Jánosnál 

kültorda-utcza 27. olcsó árban kaphatók! 
345. 3-3 

. 
ama. - - 

Alapittatott 1878. 

Ajánlom szabadalmazott 

Jéghütőimet; 
melyek igen takarékos jég- 
medenczével vannak fölsze- 
relve. Hentes üzletek, tej el- 
árusitók és privát-házaknak 
raktáron áll 10 forinttól 200 
forintig szolid kivitelben. 

Kiváló tisztelettel 

SEEMANN J. 
lakatos, tizedes-mérleg, jéghütő- és 

fuvókészitő. 

Kivánatra árjegyzék ingyen küldetik ! 

Erdély legrégibb műasztalosgyáral 

RB. BAK LAJOS 
kolozsvári 

muűasztalos-gyárában 
a legkitünőbb minőségben és a legjutányosabb árakon, a t. megrendelők kivánságai- 
nak és a határidőnek pontos betartásával készülnek: mü-butorok, mindennemü 
épület-asztalosmunkák, templomi-, iskolai-, üzleti- és lakásberendezések. 

A gyár ajánlja továbbá saját készitményü és a legjobb hirnévnek örvendő 
parduet-munkáit, melyeket minden minőségben és a legolcsóbb árakon szolgáltat 
és akár meglevő padozatokra, akár aszfaltba oly módon állit be, hogy eddigelé ha- 
sonló munkáival ugy a kitünő minőség és beállitás, mint az ár tekintetében verse- 
nyen kivül áll. 

A B. Bak-féle aszfalt-parguet különösen ajánlatos nedves-lakások- 
nál. A legjobbnak bizonyult. 363. 4-5 

[ a 

Bányai Kálmán és Társai 
müszaki áruk gyári raktára és felszerelési 
- - vállalata - 

Kolozsvárt, főtér i8. szám. - Telefon 324. 

Felszerelőknek, gép és háztulajdonosoknak a legolcsóbb 
gyári árakon szállitunk, helyben és vidékre. 

Vizvezetékhez. Csöveket, ólomból és vasból; fém és sárgarézből, 
kifolyó, elzáró, kerti fecskendő és szelepsecsapokat, fürdőkádak, ülőkádak, 
auhanyok, toualet csapok, mosdók, mosdóasztalok, porczellán és márvány- 
ból, falikagylók, kiöntők és viztartányok. 

Csatornázáshoz. Csöveket, kőagygból, öntött vasból és ezémentből, 
öntöttvas aknarácsok és fedelek, büzelzárók, visztorlók és talajvizelvezető 
alagesövek, porczellán és zément lapok. 

Egészségügyi berendezésekhez. Zomácnzozott öntött vasból és 
forance porczellánból, elosett csészék, pissoirok, fali medenczék, forditható 
lavorok, hordozható szobai ürszékek, fűrösztő, bidet és ágytálak. 

Gőz és gázberendezéshez. Áteresztő fémszelepek, leeresztő gőzcsa- 
pok, visztorló szelepek, két és háromnyilásu főcsapok, feszmérők, vizállás- 
mutató üvegek és gyürük, kovácsolt vas gáz és forrcsövek, kaucsuk, ken- 
der és csigatőömlők, gummi, asbest és biberfalemezek, asbest zsinorok, gummi 
golyó szelepek és tömitések. 

Kutszivattyuk, tüzoltó fecskendők és felszerelések és ezeknek min- 
den részei külön is kaphatók. 

ma Foelszerelés és berendezéseket a legolcsóbban 
eszközöltetünk! 

Terveket és költségvetéseket 
dijmentesen készitünk!!! 

Kolozsvári vizvezeték és csatornázási vállalat: 

Bányai Kálmán és Társai 
Kolozsvár, főtér 18. szám. 

151. 24-80. Telefon 324. 

Budapesti szivattyu és gépgyár részv. trság erdélyrészi 
képviselete. 

Igen sok külföldi, franczia, angol és német szer van 
hirdetve és ajánlva fiatalemberek részére csőbántalmak és 
folyások ellen. 

Mindazon esetekben, a hol Santal-olaj használata orvosilagz 
javasolva van, a legczélszerübb és legjobb a 

SantalaEgger 
alkalmazása, mely a legjobb minőségü kelet indiai San- 
tal-olajból készült és az orvos urak által rendeltetnek. 

Egy üveg ára 1 frt 50 kr., postán bérmentve, a pénz előleges 
beküldése mellett 1 frt 70 kr., 2 üveg 3 frt 20 kr., 3 üveg 4 frt 

50 kr. 

Gyógyszertár a „"Nádorhoz", Budapest, VI. ker. 
Váczi-körut 17. szám. 204. 9-290. 

.... 
Az 1896-iki országos kiállitás alkalmával kitüntetve!! 

LÉBER GYULA 
= első erdélyi sodronyszövetfonat és szitaáru gyára - 

Kolozsvárt, Torda-utcza. 

Olcsó keritések. g 
Ajánlja minden e szakmába vá- 

gó munkáit. Ugymint : kertek, erdők, 
vadaskertek, szőlők sirhelyek stb. be- 
keritéséhez gépfonásait, pincze, pad- 
lás felső világosági, magtár és élés- 
kamra ablakk rostélyzatát, majorsá 
gi udvarok sodrony-fonnattal való be- 
vonását, áthányó rosták, szén, koksz, 
kavics, föld- és porond válogatáshoz, 
szikrafogó eséplő- és egyéb gépekhez, 
sodrony ágybetétek (mátráczok.) 

Nemkülönben zöldre festet légy- 
szővet, szelelő rósták, B a cker-féle 
rosták és egyébféle használatra vas-, 
réz, és cin-szövetek Kruppa sodrony 
szegélyzetek különféle mintákban, fa- 
keretbe foglalt rosták, lóher-sziták és 
sziták különféle ezélokra igen erősen 
készitenek és gyári árak szerint szá- 
mittatnak. Aczél tüskés sodrony ker- 
tek, erdők stb. bevonásához jutányos 
árért fel is huzatik. 

298. 23-30. 

Képes árjegyzékkel bérmentve szivesen szolgálok ! 
Kiváló tisztelettel 

LÉBER GYULA. A 

...... 

Kolozsvárt az COvártéren 

egy telek eladó. 
Értekezhetni: Bokros Belá ügyvédnel Kolozsvárt, Unio- 

utcza 10. szám. 422. 2-3. 

ILIIIRE 
aleghatásosabb arcz- és kézbőr finomitó 

készitmény! 
teljesen ártalmatlan összetételü, nem 

LILI-CREME zsiroz, nappal is használható ! 

Egy tégely Lili-Creme ára 1 korona. Egy darab Lili-szappan 
ára 70 fillér. Egy doboz Lili-hölgypor ára 1 korona 20 fillér és 
2 korona. 

Kaphatók: Dr. Hintz György gyógyszertáraban. 
149.40-50. 

BELATINI BRAUN A. Velencze (Fehérmegye.) 
5 százalék az Erdélyi Kárpat-Egyesület javára ! 

Az E. K. E.pezspővel kiszoritani óhajtjuk hazánkból az 5 millió 
koronára menő külföldi pezsgő behozatalt. 

Az E. K. E.-pezsgő tiszta magyar borból készül, magyar munkások 
dolgozzák fel,a gyár teljesen magyar ipari czikkekkel van felszerelve. 

Az E. K. E. pezsgő tisztán van kezelve, az E. K. E. választmánya 
vegyileg megvizsgáltatta és egészséges, kitűnő italnak találta. 

Az E. K. E.pezsgőt kérje, követelje minden magyar ember, ban- 
ketteken, ünnepies és más alkalmakkor. 

Az E. K. E.-pezsgőt nagyban meg lehet rendelni „E. K. E.-Ko- 
lozsvárt" czimen, üvegenként minden füszer és csemege üzletben. 

168. 23-30. 
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Tauffer 
Magkereskedés. 

en 
lctsölsrosma 

Megbizható, csiraképes, gazdasági, ve- 

temény és virágmagvak. Lóher, luezerna, 

répa és fümagvak. Raphia hárs, oltóviasz, fa- 

czédulák, gabona-zsák, lóherés-zsák, ponyva, 

Nag árjegyzék kivánatra bérmentve. 

Belközép-utcza 5. sz. - Telefon szám 201. 

Kerékpár-raktár. 

e 

Állandó nagy kerékpár-raktár, a ösportkrökben 
legkedveltebb elsőrendü gyártmányokból. 

Rendkivüli olcsó árak, kedvező fizetési feltéte- 
lek. Nagy raktárt tartok kerékpár felszerelésekből 
Pneumatic burkolat és léetömlő minden méretben 
készleten van. Részletes árjegyzékek rendelkezsére 

állanak. Javitómühely. 

Holozsvárt, 
Gazdasági gépek. 

D. M. Osborne et Co.-féle legjobb kéve- 

kötő- és marokrakó-aratógépek, fükaszáló, szé- 

nagyüjtő, cséplőgépek, gőz, ló- és kézerőre; 

rosták, trieurök, szecska- és répavágók, tö- 

rökbuza-morzsolók, darálók stb. - Árjegyzék 
ingyen. 

357. 10-0, 


